

bb. 89. / elektronikus... 1. folyt./rj

- a munkacsoport szervezetének állandó jellegűvé minősítése fontos körülmény - mondotta -, mert azt hangsúlyozza, hogy a kgst tagállamok építőiparában rendkívül időszerű az elektronikus számítástechnika felhasználása. a munkacsoport a végleges döntések előtt nagy segítséget nyújthat az egységes módszerek előkészítésében, kiválasztásában. bulgária, magyarország, és az ndk többéves szoros együttműködésben már kidolgozta - és a mostani ülészak elfogadta - azt a fontos anyagot, amely a mérnöki és a speciális építőipari szerkezetek konstruktóri feladatainak elvégzését egyszerűsíti az elektronikus számítógéppel. ebben az anyagban nemcsak matematikai elveket, hanem a gépi programozás megoldásának módját is kidolgozták, tehát gyakorlati alkalmazásra máris a tagországok rendelkezésére áll.

- az ülészakon megtárgyaltuk a műszaki és gazdasági információk elektronikus számítógépes feldolgozásának módszerét. ez év végéig dolgozzuk ki a végleges anyagot, amelyhez magyarország mellékelte az építőipari információk adatbank létrehozására és működésére vonatkozó részletes javaslatot. megvizsgáltuk a műszaki tervezés számításainak gépesített módszereit is, amelyek az elektronikus gépek alkalmazásával lehetővé teszik, hogy egy-egy nagy beruházásról sokféle változatban készüljenek tervek és kiválasszuk a legoptimálisabb változatot. ezt a témát számunk - ra különösen időszerűvé teszi, hogy a könnyűszerkezetes építési program megvalósításában is nagy szükség lesz a gépesített tervezési módszerekre - fejezte be nyilatkozatát dr. szabó jános.

x x x

az állandó munkacsoport tagországainak delegációi szombaton utaznak el budapestről. /mti/

2130

VEGE

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 353-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h í r e k

1971. április 3.

bb 1. benke valéria rádió és tévé-beszéde

szö/gk zs bh la

1971. április 3.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk benke valériának, az mszp politikai bizottsága tagjának a rádióban szombaton 18 órai kezdettel, a televízióban 19 órai kezdettel elhangzó beszédét. az anyag elhangzásig

e m b a r g ó s !

x x x

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága nevében szeretettel és megbecsüléssel köszöntöm hazánk állampolgárait, minden honfitársunkat, akivel együtt ünnepeljük nemzeti függetlenségünk kivívásának 26. évfordulóját.

európa-szerte hagyomány, hogy a felszabadulás ünnepén virágokkal díszítik az elesett katonák, partizánok, kivégzett forradalmárok sírját és emlékművét. a mi hazánk földjében nyugvók többsége szovjet katona. ők hozták a legtöbb áldozatot a német fasizmus legyőzéséért. tisztelgésünk a szovjetunió hős fiait előtt azonban nem csupán megemlékezés: fiainkat és leányainkat emlékeztetjük arra, hogy nemzetünk legjobbjainak száz évvel korábban megfogalmazott kívánságai, írók, költők, parasztforradalmárok, szocialista és kommunista harcosok követelése a munkás-nemzetköziség jegyében teljesülhettek. az internacionalista szovjet nép mérhetetlen áldozatának köszönhetjük, hogy kivihattuk a munkásosztály hatalmát, megszabadultunk a kiszolgáltatottságtól és nyomortól. s a szovjetunió léte és ereje védi ma is hazánkat az imperialista agresszióktól; vívmányainkat, népiünk további építőmunkáját azoktól, akik háborúval veszélyeztetnék, akik a régi rendet szeretnék visszaállítani. /folyt. köv./

- 1 -

NA



bb 1. /benke valéria ... 1. folyt./ bh

az ilyen évforduló mindig egyszerre alkalom a multtal való számvetésre és az előretétekintésre. a tavalyi, a 25. évforduló inkább a visszaemlékezésre indított. örömmel és büszkeséggel tölthetett el bennünket, hogy a néphatalom eleget tett a negyedszáz év előtti követelménynek: megadta a földet, a kenyeret, a szabadságot mindenkinek, aki arra munkájával rászolgált; a fölemelkedés lehetőségét az addig kizárt millióknak; iskolát, műveltséget a munkásosztály és a parasztság gyermekeinek.

ha tavaly főként az elmúlt 25 évet tettük mérlegre, most - az eredmények és a hibák, a megoldott és a még megoldatlan problémák gondos, elemző számbavétele alapján - inkább a jövő terveivel foglalkozunk. erre indít az is, hogy pártunk x. kongresszusa új lendületet adó munkaprogramot fogadott el, amit előzetes vitája, majd fogadtatása nyomán joggal nevezhetünk egész népünk programjának.

ez évben kezdtük meg negyedik ötéves tervünk végrehajtását és a választásokra készülve ennek részleteit tárjuk az ország lakossága elé. így ismét eszmecsere alakulhat ki a szocializmus továbbépítésének munkaprogramjáról, és a választók ellenőrizhető adatok ismeretében adhatják majd felhatalmazásukat azoknak, akikre képviselőletüket bizzák a tanácsokban és az országgyűlésben. a szocialista demokratizmus továbbfejlődésének lehetősége és iskolája lesz ez a fontos közéleti esemény. a demokratizálódás folyamatának előrehaladása - felfogásunk szerint - része és feltétele társadalmunk szocialista átalakulásának, a szocializmus magasabb szinten való építésének.

ez a program a dolgozó emberek igényeinek kielégítésére irányul, számol erőforrásaikkal és lehetőségeinkkel, így azzal is, hogy ma még nem tudjuk mindenkinek a kívánt életkörülményeket nyújtani.

a természet nem adott nekünk nagy kincseket. a régi rendurai sem hagytak ránk gazdag örökséget, inkább csak dél-libábergető zsíros frázisokat a „magyar kánaánról”, és szellemet guzsbakötő, tetteket leszerelő tévhiteket arról, hogy „árva nép vagyunk”,.

/folyt. köv./

- 2 -

NT

bb 1. /benke valéria ... 2. folyt./ bh

országunk erőforrásai valóban nem nagyok. máig érezzük öröklött elmaradottságunk nyomait, és tudjuk, hogy nem szabadulhatunk meg könnyen ennek a multnak a terheitől. sorsunkat mégis meg tudjuk fordítani! kemény munka és sok harc, elvtársaink és a haladás pártonkívüli híveinek harca, milliók munkája változtatta úgy meg a helyzetünket, hogy a társadalmi viszonyok és a nemzeti műveltség tekintetében az élenjárók közé kerültünk, gazdasági fejlődésünk is megbecsült helyre emelt bennünket.

városokat, üzemeket, otthonokat tervezünk. idős tudósok és fiatal párok, vállalatok mérnökei és termelészövetkezetek elnökei, közgazdák és tanácsstagok vitatják, hogy milyen legyen iparunk szerkezete és a közlekedés, a családi otthon és az iskola, hogyan alakuljanak a lakosság életkörülményei és a dolgozók részvétele az irányításban, az új közösségi erkölcs. egy kis ország fogalmazza meg, hogy milyennek akarja jövőjét, és mert szabad és önálló, mert saját polgárainak munkájára épít s mert maga mögött tudhatja a szocialista közösség segítő erejét, valóra is válthatja elképzeléseit. terveink megvalósulása attól függ: mit, hogyan és mennyit dolgozunk.

szocialista tervgazdálkodásunk nagy vállalkozása volt az 1968-ban bevezetett gazdasági reform. a megélenkült vállalati kezdeményezés, a javuló áruválaszték, a gazdasági élet lendülete mutatja, hogy helyes volt pártunk felismerése: szükség van a fejlődés meggyorsítására, mert ezt követeli a igények emelkedése, de lehetséges is, mert megvannak hozzá az alapok. népgazdaságunk teherbírását jelzi, hogy a tavalyi árvízkatasztrófa nem okozott ellátási válságot. szocialista rendszerünk a súlyos veszteséget szenvedett parasztcsaládok ezreit védte meg a tönkremenéstől. az árvíz és az elmúlt év nehézségei egyszerre tették próbára mezőgazdaságunk teljesítőképességét, a központi irányítás hatékonyságát és a szocialistaemberi szolidaritást.

még sok változásra és erőfeszítésre van szükség ahhoz, hogy valami hasonló érvényesüljön a mindennapos gazdasági munkában is. ezt célozta x. kongresszusunk, amikor a következő évek legfontosabb tennivalóit a gazdasági hatékonyság javításában és a szocialista közszellem erősítésében jelölte meg.

/folyt. köv./

- 3 -

NT

nyugodtan mondhatjuk, hogy a kongresszus össznépi kívánságot fogalmazott meg, amikor fellépett a gazdasági élet visszasságai és az ellenszolgáltatás nélkül szerzett jövedelmek ellen. minisztériumaink, tanácsaink, üzemaink és a társadalmi tevékenység minden területén jelen levő párt-szervezeteink a közóhajt teljesítik, amikor küzdenek a teljesítmény nélküli nyereség vagy a munka értékének aránytalanul magasabb keresetek ellen. a társadalom javából az kapjon többet, aki többet és jobban dolgozik, aki nagyobb tudással és felelősséggel végzi a munkáját. hangsúlyozom: az, és ne más kapjon többet.

a szocialista öntudat és a közérkölcserősítését is szolgálja, ha ezt az elvet sikerülne a gyakorlatban jobban érvényesítenünk. hozzájárulna ez ahhoz is, hogy semmi hasznos energia ne maradjon kihasználatlanul. a jó munkakör és a szocialista közszellem fejlesztésében minden vezető biztos erőforrása a dolgozók igazságérzete. ahol vállalataink elérik, hogy a jó munkát a rossztól, -a jó munkást, mérnököt, tisztviselőt a hanyagtól mindig meg lehessen különböztetni, ott számíthatnak a dolgozók felelősségérzetére és aktivitására.

ezek a célok legjobb munkáshagyományainkkal esnek egybe. nagy multu gyárainkban a szakmunkások éppen olyan büszkék a kezükből kikerült szép munkadarabra, mint mesterlegényösük volt, amikor szabaduló munkáját - nyelviük szép szava szerint a remeket - a céh asztalára letette. mi olyan közösségi társadalmat akarunk építeni, amelyben az embert a tettei minősítik, amelyben az ember azzal gazdag, amit alkot és amit a közösség elismerően birtokba is vesz tőle. a demokratizmus fejlődése is csak olyan légkörben várható, amelyben az emberek értékelése tartósan és kiegyensúlyozottan megfelel a végzett munka társadalmi értékének.

a demokratizálódás két fontos tényezője: a felismert érdekek ösztönző ereje és intézményes keretek a köz ügyeibe való beleszólásra. pártunk és kormányunk szorgalmazza és a szocialista demokratizmus fejlesztésére biztítja a helyi tanácsok és az üzemek, termelőszövetkezetek vezetőit is.

/folyt. köv./

a szakszervezetek növekedő szerepének és állásfoglalásainak jó visszhangja mutatja, milyen élénkítő hatású az egyes szakmák, munkakollektívák, dolgozó rétegek érdekeinek nyílt jelentkezése és képviselése.

vannak, akik az önzés terjedésétől, társadalmi megosztottságtól félnek, amikor érdekről hallanak. azonban még a szüklátókörű, a közérdekekkel szemben érvényesített egyéni vagy csoportönzés egyes megnyilvánulásai sem takarhatják el azt az igazságot, hogy minden eseti és átmeneti különbözőség ellenére a dolgozók alapvető érdekei azonosak. az eleven demokratizmus segíthet abban, hogy az emberek felismerjék ezt, s meglássák a saját igényeik és mások jogos igényei közti összefüggést.

néha az egyes embereket elragadó szerzési rohamok vagy közömbösség láttán úgy tűnik, mintha joggal hiányolnák a közösségi magatartást és a felelősséget. de éppen ezek a bíráló szavak jelzik azt, hogy a szolidaritás és a felelősség már szüklétté vált nálunk. az emberek nem akarnak olyan világban élni, amelyből hiányoznak a szocialista együttélésnek ezek a jellemvonásai. bizhatunk a közérkölcserősítésében mindennek-előtt azért, mert a szocialista viszonyok éppen azt jelentik, hogy az egyik ember jólétének nem feltétele a mások, a sokak szegénysége. ebben van a mi társadalmunk magasabbrendűsége.

a társadalmi felelősség erősödésének hasonlóan biztató jele, hogy mennyire közügyé vált a központi bizottságnak a nők helyzetével foglalkozó határozata. öröm volt tapasztalni, milyen hatással szólt kádár elvtárs a gyermekeiket nevelő édesanyákat, a dolgozó nőket megillető tiszteletről, az életüket és munkájukat megkönnyítő társadalmi feladatokról.

ugyanígy valamennyiünk gondja az ifjuság nevelése is. iskoláztatás, a szakmai felkészítés csakúgy, mint szemléletének alakítása. megnövekedett az ifjuság szaktudása, magasabb a műveltsége. köszönet érte pedagógusoknak, értelmiségieknek, a szakmák kiváló képviselőinek, akik társadalmi küldetést teljesítenek, amikor tanítanak, nevelnek.

/folyt. köv./

bb 1. /benke valéria ... 5. folyt./ bh

de sok káros hatás is éri fiataljainkat, és néha nemcsak a nyilvánvalóan rossz dolgok ártanak nekik. az önmagukban ártalmatlan divatok, a külsőségek elleni hadakozás helyett sokszor inkább arra kellene figyelmet és energiát fordítanunk, hogy a tetszetős ujdonságok, ellenszenves furcsaságok álarcá alatt milyen életeszmények, magatartás-módok hódítanak teret. ifjúságunk és a szocializmus természetes szövetségesei együttesen jelentik a jövőt. úgy gondolom, legfőbb társadalmi gondunk és tulajdonképpeni feladatunk az, hogy helyes eszményeket, az alkotó élet vágyát, bizalmat társadalmunk iránt és reális önbizalmat, az illúziók és elbizakodottság helyett pedig akaraterőt és szilárdságot tudjunk átadni nekik.

ezért köszöntjük mindazokat, akik segítenek a fiataloknak abban, hogy jobban megismerjék önmagukat, helyüket és lehetőségeiket a világban. azokat, akik tettekre serkentik őket, de tájékozódni is segítenek nekik, hogy még idejében felismerjék: ki a barát, ki az ellenség, miért érdemes élni és mire kár elpocsékolni legértékesebb éveiket.

nagyon sokat tehetnek ennek érdekében a kultúra mesterei. a silány alkalmazkodás vagy az „ingyen hősködés”, terméketlen és ostoba szélsőségeit művészi erő nélkül is könnyű terjeszteni. noha a legfőbb formáló erő a tevékeny élet, a részvétel abban a küzdelemben, amely társadalmunk gondjainak és feladatainak a megoldásáért folyik, az igazán művészet hatékony segítő az alkotó képzelet, a mély és gazdag érzelmi élet, a teljes ember kiművelésében.

ezt a két fontos társadalmi problémát: a nők helyzetének javítását és az ifjúság jobb nevelését is előmozdítja, ha elérjük gazdasági céljainkat, köztük a lakásépítés meggyorsítását, - a szolgáltatások javulását, a legalacsonyabb jövedelmi rétegek - többnyire gyermekes családok - fokozott állami támogatását. jószívvélg végzett munkája nyomán mindenki tapasztalja majd helyzetének javulását, hiszen a gazdasági fejlődés arányában népünk minden rétegének jóléte emelkedik.

mindennapi munkánkat, alkotó terveinket az a biztonság adó tudat hatja át, hogy nem vagyunk egyedül. a szocialista közösség tagjaként cselekvő részesei vagyunk a haladásért, a békéért, a népek fölemelkedéséért folyó világméretű harcnak. mindannyiunk nemzeti érdekeivel összhangban van a kgst tagállamainak fokozódó együttműködése. a kilakuló szocialista gazdasági integráció a részvevő országok mindegyikének előnyös gazdasági tevékenységet, gyorsabb fejlődést tesz lehetővé.

/folyt. köv./

- 6 -

M

bb 1. /benke valéria ... 6. folyt. / bh

a föld népei mind békét és biztonságot kívánnak. a szovjetunió ereje, aktív békepolitikája révén úgy alakultak a nemzetközi erőviszonyok, hogy a szocialista világrendszer meg tudja fékezni az imperialista erőket.

ma a népeket elsősorban az egyesült államok uralkodó körének erőpolitikája fenyegeti. vezető politikusai békeszándékokról beszélnek. azt állítják, hogy a vietnamiakra akarják bízni sorsuk intézését, hogy ki akarják vonni csapataikat indokínából. valójában csak arra törekednek, hogy az amerikai érdekekért vietnamiak háborúzzanak. miközben békéről beszélnek, kiterjesztették agressziójukat kambodzsára és Laoszra is. tudjuk, mennyi áldozatot követel ez a harc indokina népeitől, mennyi szenvedést ró rájuk. mélységes csodálattal adózunk vietnami testvéreinknek bátor helytállásukért. a vietnami nép - és vele indokina függetlenségért harcoló többi népe - ujjabb és ujjabb csapásokat mér az agresszorra és csatlósaira. meggyőződésünk, hogy az egyesült államok hiába számít a technika és a kegyetlenség erejére, ezt a háborúját el fogja veszteni.

az imperializmusnak ez a vezető nagyhatalma a közelkeleten is a béke és az igazságos rendezés akadályozója. az ő segítségével folytatja izrael az időhuzó taktikázást és utasítja sorra el az arab felbékés rendezésre irányuló javaslatait.

népünk teljes mértékben szolidáris valmennyi néppel, amely társadalmi vívmányokért, szabadságért, nemzeti függetlenségért küzd, most mindenekelett az indokina és az arab népekkel. együttérzésünket tetteikkel fejezzük ki: erőnkhez mérten minden segítséget megadunk igazságos harcukhoz.

az emberiségre nagyobb félelem nehezedik a nukleáris fegyverek megjelenése óta, mint bármikor ezelőtt. de a reális világ is nagyobb korunkban. a béke, a haladás és a szocializmus híveinek összefogása azóta vált reális világpolitikai tényezővé, mióta a harcolni kész forradalmárok, a nemzeti függetlenségért küzdők támaszkodhatnak a szovjetunióra és az elmúlt 25 évben létrejött szocialista országok sorára. a szovjetunió az atomzsarolás ellen is védelmezi a népeket.

/folyt. köv./

- 7 -

M

bb 1. /benke valéria 7. folyt./ bh

ennek köszönhetjük, hogy - ha válságok és feszültségek közepette is - 26 éve békebe élhetünk és dolgozhatunk. a szocialista országok együttes fellépése - összhangban európa népeinek békevágyával, a munkásmozgalom és a haladó erők küzdelmével - elérte, hogy immár reális feladattá vált az európai biztonsági konferenciáért folyó küzdelem, és napirendre került az államközi problémák megfelelő rendezése.

ezekben a napokban a világ figyelve moszkva felé fordul. most, amikor a szovjetunió kommunista pártjának xxiv. kongresszusa arról tárgyal, hogy milyen további erőfeszítéseket tegyen e hatalmas ország továbbfejlesztésére, azt kívánjuk: járjon sikerrel a kommunisták küldötteinek tanácskozása. ebből az alkalomból is kifejezzük, hogy számunkra a szovjetunióhoz való viszony az internacionalizmus próbaköve. reményünk és meggyőződésünk, hogy a béke és biztonság támaszának, a nemzetközi munkásszolidaritásban mindig élenjáró szovjet népnek a felvirágzása, további építő terveik valóra válása az egész szocialista közösség és minden haladásért küzdő erő javára válik.

huszonhetedik szabad esztendőnk kezdetén mi is alkotó tervekkel és jó reményekkel nézünk a jövő elé. szívből kívánom hazánk minden dolgozó állampolgárának, hogy hozzanak sikert fáradozásai és élvezze azok minden gyümölcsét./mti/

--

öbb 11. tető alatt a göcseji kerített ház

vidkái bh hgy

1971. április 3.

a zalaegerszegi göcseji falumuzeumban, hazánk első jelentős szabadterei néprajzi gyűjteményében, tető alá került az egyik legértékesebb és egyúttal legérdekesebb építmény, a kerített ház. mintegy másfél évszázaddal ezelőtt, amikor a göcseji területen néhány család egy-egy közösséget alkotott, erdőrendszerhez hasonlóan négyszög alakban helyezték el az épületeket: épületekkel kerítették az udvart. az erdőrengetegben élő családok így védekeztek a vadállatok és a hivatalos látogatók ellen. . kaput majdnem minden esetben erős faragott gerendákból ácsoltak, ami szellemes zárrendszerrel működött és csak belülről volt nyitható. a sajátos népi építészeti reprezentáló kerített parasztház a mintegy 40 épületet számláló göcseji falumuzeum legérdekesebb látványosa./mti/

--

- 8 -

bb. 2. kitüntetések

rj la

1971. április 3.

rendelkezésre bocsátjuk a felszabadulási évforduló alkalmából kitüntetettek névsorát. keretet később adunk.

em b a r g ó: f e l o l d á s i g!

a népköztársaság elnöki tanácsa

hazánk felszabadulásának 26. évfordulója alkalmából, eredményes munkájuk elismeréséül

alle pátnak, a termelőszövetkezetek áruértékesítését szervező iroda igazgatójának,

aradi józsefnek, a bajai állami gazdaság igazgatóhelyettesének,

ágoston józsefnének, a phylaxia oltóanyag és tápszer-termelő vállalat laboratóriumi munkásának,

balassa miklósnak, a chinoin gyógyszer és vegyészeti termékek gyára rt igazgatóhelyettesének,

baranyi imrének, a villamosszigetelő- és műanyaggyár igazgatójának,

bardon józsefnek, a bakonyi bauxitbánya vállalat csapatvezető vajárának,

dr. bartócz józsefnek, a 43. sz. állami építőipari vállalat vezérigazgatóhelyettesének,

bárdi imrének, a szolnok megyei tanács vb elnökhelyettesének,

bencze ferencnek, a paksi vörös csillag halászati tsz. elnökének,

dr. biczó györgynek, a szegedi városi tanács vb elnökének,

blázy lászlóné nyugalmazott vállalati igazgatónak,

blückle tibornak, a kémiai tudományok doktorának, a magyar tudományos akadémia műszaki kémiai kutató intézete igazgatóhelyettesének,

bodzsár sándornak, a 22.sz. állami építőipari vállalat vasbetonszerelő szocialista brigádvezetőjének,

/folyt.köv./

- 9 -

bb. 2. /kitüntetések... 1. folyt./rj

boronyák andrásnak, az afit xiii.sz. debreceni autójavitó vállalata főmérnökének,

boross zoltánnak, a közgazdaságtudományok kandidátusának, a magyar tudományos akadémia központi fizikai kutató intézete igazgatóhelyettesének,

bőhm istvánnak, a műszeripari kutató intézet igazgatójának,

buda istván munkaügyi miniszterhelyettesnek,

dr. csaba bélának, az orvostudományok kandidátusának, a debreceni orvostudományi egyetem kóréletani intézete egyetemi docensének,

csák gézának, a repülőgépes növényvédő állomás repülőgépezetőjének,

csáki jánosnak, az építésügyi és városfejlesztési minisztérium főosztályvezetőjének,

csehk ferencnek, a budapest v. ker. tanács vb elnökének,

dr. csicsay ivánnak, a pest megyei tanács vb elnökhelyettesének,

dr. csöppentzky ferencnek, a központi népi ellenőrzési bizottság főosztályvezetőjének,

dr. dajka balásznak, a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium főosztályvezetőjének,

dr. derzsy domokosnak, az állatorvostudományok kandidátusának, a magyar tudományos akadémia állategészségügyi kutató intézete igazgatójának,

dr. dobos györgynek, a magyar alumíniumipari tröszt vezérigazgatójának,

dohán istvánnak, a videoton rádió- és televíziógyár fejlesztési főmérnökének,

domokos mátyásnak, a külkereskedelmi minisztérium főosztályvezetőhelyettesének,

drienyovszky jánosnak, a békés megyei állami építőipari vállalat igazgatójának,

eőri eleknek, a pestvidéki gépgyár berepülő pilótájának,

dr. erdély sándornak, a soproni városi tanács vb elnökének,

/folyt.köv./

bb. 2. / kitüntetések.... 2. folyt./rj

erős andrásnak, a karcagi mezőgazdasági technikum és szak-
középiskola igazgatójának,

farkas ernőnek, a ganz-másvag mozdony, - vagon- és gépgyár
villanyszerelő csoportvezetőjének,

dr. fonyó gyulának, a minisztertanács tanácsi hivatala munkatársának,

frecska sándornak, a nagyrédei szőlőskert tsz. elnökének,

gerebenics imrének, a pénzügyminisztérium főosztályvezetőjének,

gulyás józsefnek, a növényolajipari és mosószergyártó vállalat
műszaki igazgatójának,

gyalog gyulának, a kisésti textilgyár kártolonőjének,

gyenge istvánnak, a magyar gyapjufonó és szövőgyár szövő-
nőjének,

dr. gyepes istvánnak, a győri megyei bíróság elnökének,

hanák endrénének, a magyar pamutipar főmérnökének,

hegedüs gyulának, a magyar vagon - és gépgyár gyáregy-
ségvezetőjének,

horváth lászlónak, a jákói aranykalász tsz. elnökének,

hőnig vilmosnak, az építővegyianyagokat gyártó vállalat
osztályvezetőjének,

huszár ivánnak, a kohó- és gépipari minisztérium tervező
irodái műszaki igazgatóhelyettesének,

hivös sándornak, a közlekedés- és postaiügyi minisztérium
főosztályvezetőjének,

dr. iglói endrénének, az irodalomtudományok kandidátusának, a
debreceni kossuth Lajos tudományegyetem tanszékveze-
tő egyetemi tanárának,

kapecz jánosnak, az építésügyi és városfejlesztési minisz-
térium főosztályvezetőjének,

karcagi sándornak, a magyar rádió és televízió berlini tu-
dósítójának,

/folyt.köv./

M

bb. 2. / kitiüntetések.... 3. folyt./rj

kántor lászlónak, a rico kötszerművek igazgatójának,

dr. keresztes lászlónak, az egészségügyi minisztérium főosztályvezetőjének,

keserü jánosné belkereskedelmi miniszterhelyettesnek,

dr. király tibornak, az állam- és jogtudományok kandidátusának, az eötvös lóránd tudományegyetem tanszékvezető egyetemi tanárának, a művelődésügyi minisztérium főosztályvezetőjének,

kiss bélánának, a papírárukészítő ktsz. elnökének,

kiss imrének, a hajdu-bihar megyei tanács vb elnökhelyettesének,

dr. kiss istvánnak, a pécsi orvostudományi egyetem marxizmus-leninizmus intézete tanszékvezető egyetemi tanárának,

dr. koblencz józsefnek, az építésügyi és városfejlesztési minisztérium főosztályvezetőjének,

kovács józsefnek, a 43. sz. állami építőipari vállalat ács-állványozó szocialista brigádvezetőjének,

kovács mihálynak, a minisztertanács titkársága munkatársának,

kovács sándornak, a zala megyei tanács vb elnökhelyettesének,

kövári lászlónak, az országos tervhivatal főosztályvezetőjének,

kulcsár mihálynak, a szikra lapnyomda igazgatójának,

kuti andrásnak, a magyar tudományos akadémia mezőgazdasági kutató intézete gazdasága igazgatójának,

légó ferencnek, a csepeli fémmű lakatosának,

/folyt.köv./

MF

bb. 2. / kitiüntetések... 4. folyt./rj

ludvai károlynak, a középdunántuli szénbányák frontmesterének,

mentes zoltánnak, a közlekedés- és postaügyi minisztérium győri közúti igazgatósága főmérnökének,

dr. miklós endrének, a központi statisztikai hivatal heves megyei igazgatósága vezetőjének,

miklós imrének, az állami egyházügyi hivatal elnökhelyettesének,

dr. nagy tamásnak, a közgazdaságtudományok doktorának, a magyar tudományos akadémia közgazdaságtudományi intézete tudományos főosztályvezetőjének,

nyitrai ferencnek, a központi statisztikai hivatal főosztályvezetőjének,

orosz jánosnak, a záhonyi MÁV pályafenntartási főnökség csapatvezető előmunkásának,

dr. orosch sándornak, a fejér-veszprém megyei ételkészítő és vegyláru nagykereskedelmi vállalat igazgatójának,

ostoros istvánnak, a kaposvári huskominát igazgatójának,

paisch nándornak, a volán 1. sz. budapesti vállalata igazgatójának,

papp józsefnek, a tiszakeszi tiszamenti tsz. elnökének,

papp károlynak, a közlekedés- és postaügyi minisztérium szakosztályvezetőjének,

dr. pataky józsefnek, a bács-kiskun megyei tanács vb osztályvezető főorvosának,

pataki tibornak, a gyár- és gépszerelő vállalat vezérigazgatójának,

/folyt.köv./

MF

bb. 2. / kitüntetések.... 5. folyt./rj

perczel lászlónak, a külügyminisztérium főosztályvezetőjének,

petrás istvánnak, a magyar nemzeti galéria osztályvezetőjének,

povoral györgynek, a közlekedés- és postaügyi minisztérium szakosztályvezetőjének,

pulai miklósnak, a magyar nemzeti bank első elnökhelyettesének,

rabi bélának, az országos tervehivatal főosztályvezetőjének,

dr. rédei jenőnek, a konjunktura és piackutató intézet igazgatójának,

dr. rohács gyulának, a borsod-abauj-zemplén megyei tanács vb osztályvezetőjének,

dr. róna borbálának, az orvostudományok kandidátusának, az országos közegészségügyi intézet tudományos osztályvezetőjének,

dr. rózsza mihálynak, az építéstudományi intézet tudományos főmunkatársának,

simkó istvánnak, az ózdi kohászati üzemek előhengerész szocialista brigádvezetőjének,

dr. stefanovits pálnak, a gödöllői agrártudományi egyetem tanszékvezető egyetemi tanárának,

sugár andornak, az északmagyarországi rövid- és kötött-áru nagykereskedelmi vállalat igazgatójának,

szalay istvánnak, a heves megyei tanács vb elnökhelyettesének,

szécsi máriának, a pamuttextil művek jacquard szövőgyára gondnokának,

szép károlynak, a kecskeméti tűzép vállalat igazgatójának,

dr. sziklai sándornénak, a történelemtudományok kandidátusának, a marx károly közgazdaságtudományi egyetem docensének,

/folyt.köv./

NA

bb. 2. / kitüntetések...6. folyt./rj

dr. szilbereký jenő igazságügyminiszter-helyettesnek,

szücs ferencnének, a külügyminisztérium főosztályvezető-helyettesének,

dr. szücs kálmánnak, a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium főosztályvezetőjének,

takács ferencnek, a magyar rádió és televízió főosztályvezetőjének,

takács gyulának, a baranya megyei tanács vb elnökhelyettesének,

tóth istvánnak, a mélyépítési tervező vállalat gépész szakági főmérnökének,

tóth józsefnek, a magyar népköztársaság moszkvai nagykövetsége i. o. tanácsosának,

dr. török istvánnak, a központi állami kórház osztályvezető főorvosának,

dr. ujfalussy józsefnek, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola tanárának,

dr. vágó tibornak, az állam- és jogtudományok kandidátusának, a legfelsőbb bíróság tanácsvezető bírójának,

várnai józsefnek, a fotó optika ktsz. elnökének,

dr. verebély tibornak, az országos reuma és fizikotherápiás intézet osztályvezető főorvosának,

víg istvánnak, a magyar nemzet rovatvezetőjének,

dr. vincze imrénnek, a pénzügyminisztérium főosztályvezetőjének,

zakó margitnak, a magyar gyapjufonó és szövőgyár pest-erzsébeti fonodája kettőzőnőjének,

/folyt.köv./

ML

bb. 2. / kitüntetések... 7. folyt./rj

zala tibornak, a képző- és iparművészeti szakközépiskola igazgatójának,

zsilák jánosnének, a debreceni dohánygyár gépkezelőjének

a
m u n k a é r d e m r e n d

arany fokozata

Kitüntetést adományozta. /mt1/

--

bb. 3. harmincezer budapesti fiatal nagygyűlése a felvonulási téren - diszkivilágítás, zászlófelvonás, kulturális műsor - a felszabadulás ünnepére készül a főváros

11pr/szö/rj zs la

1971. április 3.

hagyományos ünnepélyességgel, díszbe öltözve köszönti budapest népe felszabadulásunk 26. évfordulóját. az ünnep tiszteletére fellobogózzák a lakóépületeket, a központi tereket nemzetiszínű és vörös zászlókkal ékesítik, s a felszabadulási évfordulót üdvözlő feliratokkal, színes dekorációkkal díszítik a középületek, állami intézmények homlokzatát. az ünnepnap látványossága lesz az esti diszkivilágítás is: szombaton és vasárnap este nagyfényerejű reflektorokkal világítják meg a központi épületeket, a műemlékeket, a duna-hidakat, valamint a gellért hegyi felszabadulási emlékművet és a felvonulási téri lenin szobrot.

az ünnep legkiemelkedőbb eseményének a főváros ifjú kommunistáinak nagygyűlése ígérkezik, amelyre több mint harmincezer fiatal várnak. vasárnap délelőtt 10 órára benépesedik a felvonulási tér, s pontban 11 órakor három diszlövés dörren majd el: szétnyílik a teret a gorkij fasor vonalában lezáró zászlófüggöny, s előttük az emberméretű felirat „Éljen április 4.,” ifjugárda díszegységgel és a kisz budapesti bizottságának zászláival az élen bevonulnak a legifjabb, a közelmúltban fogadalmat tett kisz tagok. a nagyszabású demonstráció a szó szoros értelmében a fiataloké, azoké, akik a forradalmi ifjúsági napok programjában, az új nemzedék valamennyi rétegének részvételével köszöntik országépítő munkánk eredményeit, szocialista vívmányainkat, s tesznek hitet a magyar és a szovjet nép barátságáért. ők készítették a tér ünnepi dekorációját, s ők döntötték el azt is, hogy kiket hívnak meg vendégként a tribünökre.
/folyt.köv./

- 16 -

bb. 3. / harmincezer.... 1. folyt./rj

a hírek szerint már eddig is több ezer meghívót kézbesített a posta a munkásmozgalom veteránjainak, a kisz alapító tagjainak, a hazánkban tanuló vietnami diákok képviselőinek, mindazoknak, akiket valamilyen vonatkozásban példaképülnek tartanak a ma fiataljai. a vendégek között helyet foglalnak majd a felszabadulási ünnepségre érkezett szovjet űrhajós és tudós-küldöttség tagjai is, ott lesz anatólija filipcsenko űrhajós ezredes és borisz jegorov űrhajós, mindketten a szovjetunió hősei. a nagygyűlésen dr. horváth istván, a kisz központi bizottságának első titkára mond ünnepi beszédet, s fel szólal a. filipcsenko is.

este a nagygyűlés résztvevőit színes programmal várják a főváros művelődési házai, kulturotthonai. április 4-én adják át a kisz központi bizottságának vándorzászlaját és érdemérmét a legkiválóbb munkát végzett ifjúsági alapszervezeteknek. számos kerületben komszomolistákat hívtak találkozóra a kisz tagok, sokhelyütt a legjobb műkedvelő együttesek díszbemutatóival gazdagítják az ünnepi programot.

szombaton az ünnep előestéjén vonják fel az állami zászlót a parlament előtti kossuth téren, a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom vörös lobogóját pedig a gellért-hegyi felszabadulási emlékműnél. a rádióban és a televízióban 18, illetve 19 órakor hangzik el benke valériának, az mszmp politikai bizottsága tagjának ünnepi beszéde. este a magyar állami operaházban díszelőadást tartanak a felszabadulás 26. évfordulójának tiszteletére. az operaház művészei rányi györgy operáját, az ember tragédiáját mutatják be. /mt1/

--

bb

- 17 -

bb 5. nyílik zala legszebb vadvirágaa kockás tulipán
vid-ká szb hgy 1971. április 3.

zalaegerszeg határában, a zala folyó árterében diszlik az egyik legritkábban előforduló magyarországi vadvirág, a kockás tulipán. az igénytelen kis növény néhány órás napsütés hatására felébred téli álmából és kibontja dió nagyságu, harang alakú virágát. a lila virágszirmokat apró fehér kockák díszítik. a kockás tulipán körülbelül egy hétig pompázik az árter pázsitja között. /mti/

--

bb 6. világjáró vendégművészek a budapesti koncertterekben
i fe/gk szb zs 1971. április 3.

a tavaszi hangversenyidény több neves, világjáró vendégművész felléptét igéri. george malcolm csembalóművész a zeneakadémián ad önálló estét április 6-án, s egy nappal később ugyanott a magyar kamarazenekar koncertjén működik közre; thomas arne csembalóversenyét tolmácsolja. a magyar rádió és televízió szimfonikus zenekara élén látja viszont a közönség lamberto gardellit, a kiváló olasz karmestert, aki több nagy sikeres operabemutatót vezényelt már állami operaházunkban. ezuttal a zeneakadémián lép hangversenydobogóra.

az 1962-es moszkvai csajkovszkij-versenyen első díjat nyert angol zongoraművész, john ogdon április 14-én a zeneakadémián beethoven-műveket tolmácsol, majd a tavaszi hangversenysorozat keretében zenekari esten is fellép.

az angliában élő orosz származású karmester, anatól fistulari szintén vendégünk lesz. a londoni filharmonikusok karmestere a magyar állami hangversenyzenekar élén ad koncertet április 23-án a zeneakadémián. a műsoron szereplő brahms d-moll zongoraversenyt falvay sándor tolmácsolja.

a vendégművészek sorát áprilisban karl richter nyugatnémet karmester és orgonaművész zárja, aki a magyar rádió és televízió szimfonikus zenekara élén bach jános passióját vezényli április 29-én a zeneakadémián. /mti/

--

-18-

bb 7. hollós korvin lajos
k tf/pá szb hgy 1971. április 3.

költő és író hamvasztás előtti búcsúztatása kedden 15.30 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

--

bb 9. osztrák és jugoszláv vendégek érkeznek husvétkor a balatonhoz - április 6-án megnyílik az első idényszálló

vid-ká szb hgy 1971. április 3.

husvét előtt megkezdődik a koratavaszi előszezon a balaton partján. a hungária és a pannónia vendéglátóipari vállalatok már megtették az előkészületeket az idei első külföldi vendégcsoportok fogadására. valamennyi idényszállóban nagyszámu személyzet dolgozik, hogy teljesen felújított környezetben fogadják a husvéti vikendzőket. a balatonfüredi annabella szállót már április 6-án megnyitják. a társasutazási irodák 200 szobát foglaltak le azoknak az osztrák vendégeknek, akik husvét időszakában néhány napot a balatonnál kívánnak tölteni.

a déli part központjában, síófokon, április 9-én nyitják meg az első idényjellegű vendéglátó egységeket. az európa és a hungária szálló osztrák és jugoszláv vendégcsoportokat fogad. felkészülnek a vendégek fogadására síófokon az európa szálló étteremben, a piroska csárdában, és az éden bárban is.

a hazai társasutazási irodák jelzései szerint, a külföldi turistákon kívül, sok magyar vendég is a balatonnál tölti a husvétit vikendet.

az előszezon élénkülésére utal, hogy április 30-án a többi reprezentatív idényszálló, így például a balatonalmádi auróra, a balatonfüredi hotel marina és a tihanyi kőszálló is megnyílik. /mti/

--

-19-

o

bb. 4. április közepén indul a forgalom az új győri rába hídon

i/v/rj ie la

1971. április 3.

a budapest-hegyeshalmi 1-es számú főközlekedési út korszerűsítésével új közúti hidat kapott Győrben a rába. a híd teljes hossza 181 méter, szélessége egyelőre 13 méter - ebből 11 méter széles sáv a kocsiút és két méteres az egyik oldalon húzódó gyalogjárda -, de később szélesíthető.

a többnyílású hegesztett acélhid szerkezetet sodrott kábelekkal feszítették meg, így a jelentős acélmegtakarítás mellett karcsu, kis szerkezeti magasságú hidat épített a Ganz-mávgép hidgyáregysége. a hidépítő vállalat az alapozási és vasbeton munkákat újszerű módon oldotta meg, Magyarországon itt alkalmazták először a pillérek alapozásához a franki-rendszerű nagy teherbírási vasbeton cölöpöket.

az acélszerkezetet a Győr felőli uttóltésen állították össze, majd egy darabban húzták a meder fölé. a próbaterhelés megtörtént, s a forgalom április közepén indul meg. /mt1/

..-

bb. 8. pályázat Pécs legrégebbi külvárosának rendezésére

i/sb/rj ie la

1971. április 3.

a pécsi városi tanács és az építésügyi és városfejlesztési minisztérium pályázatot hirdetett Pécs-havihegy és környéke rendezésére. a több mint 80 hektáros terület az eddig ismert történelmi adatok szerint Pécs legrégebbi külvárosa. a mecseknek a város testébe nyúló dombja, a havihegy, és a közvetlen szomszédságában, a tette forrás völgyében épült mindszentek temploma körül alakult ki. az Árpád korban keletkezett és 1330 táján már jelentősebb településként emlékeznek meg róla a források.

a régi városrész túlszűfolt, s így átfogó rendezési tervet kell készíteni, hogy a történelmi épületemlékeket híven megőrizve fejleszthessék tovább az ódon külvárost.

Ten

az érdeklődők már átvehetik a tervpályázati kiírást az építésügyi és városfejlesztési minisztérium gazdasági hivatalában. a kész terveket legkésőbb június 28-ig kell postán elküldeni a pécsi városi tanács építési és közlekedési osztályának. a legjobb tervek díjazására és megvásárlására 250 ezer forintot irányoztak elő. a bíráló bizottság július végéig hirdeti ki a pályázat eredményét. /mt1/

..-
- 20 -

AA

bb. 10. gazdag uttórdóprogram a tavaszi szünetre

i gy/pá zs bh la

1971. április 3.

az uttórdóházakban és csapatotthonokban találkoznak, kulturális vetélkedők, játékos akadályversenyek, szakköri bemutatók és sportversenyek várják a budapesti piros és kéknyakkendő-s pártásokat a tavaszi szünetben.

a Józsefvárosi pártások vidám, játékos vetélkedői ezúttal a negyedszázados születésnapjára készülő uttórdószervezet ünneplésének jegyében zajlanak majd. a kerületi uttórdóházban hétről-hétre újabb rajok között dől el a verseny: ki tud többet a gyermekszervezet történetéről, hagyományairól, nevezetesen állomásairól. a csapatközösségek csapatuk tárgyai és írásos emlékeinek összegyűjtésén munkálkodnak. a legérdekesebb „leletekből”, válogatják majd össze az uttórdóházban áprilisban megnyíló kerületi jubileumi kiállítás anyagát.

az Óbudai uttórdóház ebben az időben mintegy 5 ezer pártást hív filmvetélkedőre, az űrkutatás történetét felelevenítő műsoros összeállításokra. ezen kívül, a játékkészítő, iparművész, néptánc, bélyeggyűjtő, és más szakkörök tagjai foglalkozásaikon érdekes szakmai bemutatókat tartanak a vendégeknek érkező pártásoknak. a tavaszi szünetben új játékkermek is megnyílnak, amelyek naponta, reggel 9-től este 5-ig várják a kis látogatókat.

a IV. kerületi pártások heves megye uttórdóit látják vendégül a tavaszi szünetben. az újpesti sportpályákon egymást követik majd a kerületi és hevesi kisiskolások röplabda, kézilabda és labdarúgó mérkőzései. az uttórdóházban kerül sor az „újpest-eger”, helytörténelmi vetélkedőre. a gyerekek itt egyaránt vizsgáznak lakóhelyi és uttórdótörténelmi ismeretekből. ugyancsak az uttórdóház ad otthont a mintegy 400 kerületi nőtáncos zenés továbbképző tanfolyamának és az űrhajós űrsők nagyszabású vetélkedőjének is.

a pestszécsényi uttórdóház az idei kulturális szemle kerületi döntőinek színhelye lesz. a vers és prózamondó csapatgyőztesek színvonalát bemutatóján az uttórdómozgalom születéséről szóló verseket, történeteket hallhat a közönség. a kerületi „mini-színház”, legjobbjai az uttórdóélet vidám epizódjaiból kerekített műsorokkal, összeállításokkal lépnek a publikum elé. /mt1/

..-

NT

- 21 -

bb. 12. kellértől-karajanig... indul a televízió kívánságműsora

1/nn/rj zs la

1971. április 3.

hamarosan vetélytársa támad a képernyőn a rádió népszerű kívánságműsorainak. a 70. perces „önök kérték - mi teljesítjük,, című összeállítás ugyanis a tv-nézők műsora lesz. idősebb testvéreitől, a kettőtől-hatig,, és a „139-660-,, től csak abban különbözik, hogy itt a kért anyagok előkeresése technikailag lényegesen bonyolultabb. így a közönség óhajaival nem telefonon, hanem levélben fordulhat a szerkesztőséghez. az adásban lényegében minden olyan produkcióra sor kerülhet, amelyet 1959. után sugárzott a televízió.

az első, április 11-i adás tulajdonképpen mutatványszám lesz. ezt egyébként maguk a műsor készítői sem titkolják, hiszen interjúban számolnak be a „konkurenciánál,, tett látogatásukról. az eddig beérkezett levelek alapján herbert von karajantól-kellér dezsőig a művészeti élet számos kiválósága jelenik meg a képernyőn, egy-egy sikeres produkció kapcsán. a kért dráma-részek, versek, dalok, táncok mellett sor kerülhet sikeresebb riport-műsorok vagy éppen rangadó-futballmérkőzések legizgalmasabb perceinek megismétlésére.

a szerkesztők egyelőre még nem döntöttek, hogy havonta jelentkezzen-e az új kívánságműsor a képernyőn, vagy esetleg sűrűbben. erre az első adás nyomán támadt levél-visszhang adhat majd feleletet.

az „önök kérték - mi teljesítjük,, háziasszonya a televízió népszerű bemondója, tamássy eszter lesz, rendezője deák istván, szerkesztője fábrí éva. /mti/

--

- 22 -

bb. 13. érdekes természeti jelenség siklóson -termálforrások a vadgesztenyefák alatt ?

vid/ká/ny hgy

1971. április 3.

siklóson érdekes természeti jelenségre figyeltek fel a mi nap: a felszabadulás utját díszítő vadgesztenye fasorban néhány fa - a természetet „megelőzve,, - rendkívül korán kilombosodott és hamarosan virágba is borult. a fasor többi gesztenyefája még csak most kezd ébredezni. mindeddig nem sikerült megfejtetni e különös jelenség titkát, de a szakemberek arra gyanakszanak, hogy termálforrás rejtőzik a föld mélyében és a belőle felszivárgó melegvíz készíti a fákat a szokatlanul korai vegetációra. ez a vidék igen gazdag hőforrásokban, a siklósi vadgesztenye fasortól mindössze néhány kilométerre terül el a híres harkányi termálfvizterület. feltételezhető, hogy a föld alatt egész hőforrás-rendszer húzódik. siklós lakói javasolják, hogy kutatófurással derítsék fel: valóban termálfvíz található-e a környéken. /mti/

--

bb 14. román és jugoszláv színtársulatok a 11. békéscsabai színházi napokon

vid/ká/ny hgy

1971. április 3.

április 13-18-a között rendezik meg a 11. békéscsabai színházi napokat. az eseményre gazdag programmal készül az alföldi város. a több nemzetiségű megye székhelyén román és jugoszláv színtársulatok is fellépnek.

a színházi napok megnyitóján a budapesti nemzeti színház társulata raffai sarolta: utolsó tét című művét mutatja be. a budapesti thália színház, csurka istván: ki lesz a bálanyag? a kecskeméti katona józsef színház scibor - ryski: ismerős, ismeretlen, a békéscsabai jókai színház pedig illyés gyula: fáklaláng című művét viszi színpadra. az aradi állami román színház p. everac: az albérlő, a zrenjanini / nagybecskerek/ tosa jovanovic színház művészei pedig a. popovic: ki marad a nyeregben című színművével szerepel békéscsabán. /mti/

7.58/ny

--
-23-

10/8/20

bb 15. halálos baleset az építkezésen

1 hi/gk-ju -cz

1971. április 3.

a hajdusoboszlón épülő édosz-üdülő nyolcadik emeletéről zsákluzás közben lezuhant illés jános albert 23 éves állványozó, s kórházba szállítás közben a mentőautóban meghalt. a felelősség megállapítására vizsgálat indult. /mti/

--

bb16. rendőrségi hírek

1 hi/gk-ju -cz

1971. április 3.

a heves megyei kál községben ledéczki antal 66 éves szobafestő segédmotorkerékpárjával felborult és olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására vizsgálat indult.

komárom megyében, csákvár és majkpuszta között ittasan vezette a szénbányák vállalat teherautóját polgár tabor 23 éves gépkocsivezető: az utmenti árokba hajtott, majd egy fának ütközött. a gépkocsi utasai közül ketten súlyosan, egy személy könnyebben megsérült, s balesetet szenvedett a gépkocsi vezetője is, aki ellen a rendőrség eljárást indított. /mti/

--

bb 17. nákics gyula,

gk-ju -cz

1971. április 3.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntettje, - aki 1945 előtt a kispesti ifjúsági és pártmozgalomban dolgozott -, elhunyt. temetése április 7-én, szerdán délután 3 órakor lesz a kispesti új temetőben.

mszmp xi. kerületi bizottsága
belügyminisztérium

/mti/

--

9.32/ju 16/030

-24-

bb 18. a rózsza ferenc díjak kiosztása

t bc/gg-ju zs -cz

1971. április 3.

a kormány tájékoztatási hivatalának elnöke hazánk felszabadulásának 26. évfordulója alkalmából, kiemelkedő újságírói és közéleti tevékenységük elismeréséül a rózsza ferenc-díj I. fokozatát adományozta barcs sándornak, a magyar távirati iroda vezérigazgatójának, németi irénnek, a nők lapja főszerkesztőjének, dr. szabó lászlónak, a népszabadság rovatvezető-helyettesének.

a rózsza ferenc díj II. fokozatában részesült mikes györgy, a ludas matyi olvasószerkesztője, tabori andrás, a magyar hírlap szerkesztő bizottságának tagja, vitray tamás, a magyar televízió főmunkatársa.

a díj III. fokozatát kapta kis csaba, az mti külpolitikai szerkesztőségének főszerkesztő-helyettese, sebes tabor, a magyar ifjúság rovatvezetője és szekulity péter, a tolna megyei népujság rovatvezetője.

a díjakat dr. várkonyi péter, a tájékoztatási hivatal elnöke szombaton délelőtt az országház delegációs termében adta át. az ünnepségen jelen volt óvári miklós, az mszmp kb titkára és katona istván, az mszmp kb osztályvezetője. /mti/

--

bb 19. újságírók kitüntetése

t bc/se-ju -cz

1971. április 3.

a népköztársaság elnöki tanácsa hazánk felszabadulásának 26. évfordulója alkalmából eredményes munkájuk elismeréséül a sajtó, a magyar távirati iroda, a magyar rádió és televízió 31 dolgozóját kitüntetésben részesítette.

a kitüntetéseket dr. várkonyi péter a tájékoztatási hivatal elnöke szombaton délelőtt az országház delegációs termében adta át. az ünnepségen jelen volt óvári miklós az mszmp kb titkára és katona istván az mszmp kb osztályvezetője. /mti/

--

9.55/ju

16/030

-25-

bb 20. holdközet a kfkí-ban

gk-ju -cz

1971. április 3.

a szovjet és a magyar tudományos akadémia között tudományos együttműködés keretében holdközet érkezett magyarországra. a Luna -16 által a holdról földünkre juttatott holdközet egy részét a központi fizikai kutató intézetben a legmodernebb analitikai módszerek egyikével, neutronaktivációs analitikai eljárással fogják vizsgálni. az intézetben levő atomreaktor segítségével elvégzendő elemzések során a kutatók meg fogják határozni a nagyobb mennyiségben jelen levő fő komponensek mellett a más módszerekkel ki nem mutatható nyomelemeket is. a meghatározásokhoz előreláthatólag több hónapi munkára van szükség. /mtí/

--

bb 21. „zárszámadás,, a tsz üdülőben

vid/ká-ju -cz

1971. április 3.

hajdu-bihar megye 145 termelőszövetkezetének összefogásával, anyagi hozzájárulásával épült meg 1963-ban debrecenben a nagyerdőben az ország első termelőszövetkezeti üdülője. a tag-szövetkezetek képviselőinek jelenlétében szombaton tartották meg az önálló üdülő nyolcadik „zárszámadását,,. az elmúlt esztendőben több mint 3500 -an töltöttek tíz kényelmes napot a szép fekvésű üdülőben, s a hajdusági tsz tagok mellett az ország más részeiből is jártak debrecenben szövetkezeti emberek. csereüdülést szerveznek lengyel dolgozó paraszttal is. a hajdusági közös gazdaságok „bérletet,, váltották szövetkezetük számára: a múlt esztendőben 1200 tsz tag előre megkötött szerződés szerint érkezett az üdülőbe, ahol a kapunyitás óta több mint 25 ezer vendéget fogadtak. /mtí-

--

bb 22. koszoruzási ünnepség a szabadság-téri szovjet hősi emlékműnél

t vtagj-/tné-ju zs -cz

1971. április 3.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány és a hazafias népfront országos tanácsa - hazánk felszabadulásának 26. évfordulója alkalmából - szombaton délelőtti koszoruzási ünnepséget rendezett a szabadság-téri szovjet hősi emlékműnél. a zászlókkal díszített téren az emlékművel szemben katonai díszegység sorabzott fel, csapatzászlóval. a koszoruzás megtekintésére sok érdeklődő gyűlt egybe.
/ folyt. 6/:./

10.20/ajju

-26-

Tóth 15



bb 22. / koszoruzási ünnepség ... 1. folyt./-ju

a koszoruzási ünnepségen megjelentek fock jeno, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke, aczél györgy, apró antal, biszku béla, fehér lajos, gáspár sándor, kállai gyula, németh károly, az mszmp politikai bizottságának tagjai. ott volt a központi bizottság, az elnöki tanács és a kormány számos tagja, politikai, gazdasági és kulturális életünk sok más vezető személyisége.

kürtszó harsant, amikor losonczi pál, az elnöki tanács elnöke - czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter társaságában - a koszoruzás színhelyére érkezett. a díszőrség parancsnoka jelentést tett az államfőnek, aki ezt követően a honvédelmi miniszterrel együtt ellépett a díszegység előtt és üdvözölte a katonákat.

a szovjet és a magyar himnusz elhangzása után megkezdődött a koszoruzás. a népköztársaság elnöki tanácsa nevében losonczi pál, és kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke; az mszmp központi bizottsága nevében biszku béla, a kb titkára, és németh károly, a budapesti pártbizottság első titkára; a forradalmi munkás-paraszt kormány képviselőjében fock jeno, a kormány elnöke és apró antal, a kormány elnökhelyettese helyezett koszorut az emlékmű talapzatára.

a szovjetunió budapesti nagykövetsége nevében a.m. szorokin, ideiglenes ügyvivő, valamint v.k. gvozdz altábornagy, katonai és légügyi attasé koszoruzott.

a budapesti diplomáciai képviselők nevében vaszil bogdanov, a bolgár népköztársaság, floreal chomon mediavilla, a kubai köztársaság és dr. mohamed zakaria ismail, a szíria arab köztársaság nagykövete, ivan szugarev ezredes, bolgár katonai és légügyi attasé, e. wislicz-izwanczyk ezredes, lengyel katonai és légügyi attasé, willy meurer alezredes, az ndk katonai és légügyi attaséja helyezett el koszorut. /valamint

a hazafias népfront országos tanácsa részéről bencsik istván főtitkár és bugár jánosné főtitkárhelyettes; a szakszervezetek országos tanácsa képviselőjében földvári aladár elnök és gáspár sándor főtitkár; a magyar fegyveres erők nevében czinege lajos vezérezredes honvédelmi miniszter, benkei andrás belügyminiszter és papp árpád vezérőrnagy, a munkásőrség országos parancsnoka koszoruzott.

/ folyt. köv./

10.40/ju

-27-

Tóth 15

bb 22. / koszoruzási ünnepség... 2. folyt./-ju

a szovjet hadsereg koszoruját m.i. szorokin altábornagy, n.a. zotov vezérőrnagy és m.a. kalmakov vezérőrnagy helyezte el.

a magyar partizán szövetség képviselőjében uszta gyula altábornagy, a szövetség főtitkára és somogyi miklós, a szövetség országos bizottságának tagja; a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága nevében dr. horváth istván első titkár, dr. vajó péter, titkár, nánási gizella, a kb tagja és rosztál rudolfné, a kisz budapesti bizottsága végrehajtó bizottságának tagja; a magyar-szovjet baráti társaság részéről dr. mihályfi ernő elnök és nagy mária főtitkár; budapest főváros tanácsa képviselőjében kelemen lajos megbízott vb elnök és csikesz józsefné vb elnökhelyettes koszoruzott.

a koszoruzási ünnepség az internacionálé hangjai után a diszegység elvonulásával ért véget. /mt1/

--

bb 23. uj törzsgárda-szabályzat- havi törzsgárda prémium a csőszerezőipari vállalatnál

1 sb/tr/ny 1e -cz

1971. április 3.

szombaton megkezdtek a hűségjutalom kifizetését a csőszerezőipari vállalatnál.

x x x

a vállalat szakszervezeti tanácsa a napokban fogadta el a törzsgárda-szabályzatot. érdekes kezdeményezéssel tettek eleget annak a sürgető társadalmi követelménynek, amely a törzsgárdatagok fokozottabb megbecsülését szorgalmazza. a szabályzatba foglalták, hogy az általában szokásos juttatásokon és kedvezményeken felül a törzsgárda tagjai rendszeres havi külön járandóságot kapjanak, függetlenül attól, hogy egyébként teljesítmény - és időbéres, vagy havidijas bérezéssel jutnak korezetükhöz.

/folyt köv/

-28-

10.55/ny

Tó M30

bb 23. / uj törzsgárda.....folyt/ny

a vállalatnál 5-20 éve dolgozó törzsgárda-tagok külön járandósága, hűségjutalma - alkalmazásuk idejének megfelelően - havonta 50-200 forintig terjedhet. az előzetes számítások szerint egy év alatt mintegy két és félmillió forintot jelent ez a hűségjutalom, amelyet a beralapból és kisebb részben a nyereségrészesedésből fedeznek. visszamenőleges hatállyal, január 1-től lépett érvénybe az új szabályzat, de első alkalmával most szombaton kezdték meg a hűségjutalom kifizetését. ezután is negyedévenként számolják el a törzsgárdaprémiumot.

az új szabályzatot meglelégedéssel fogadták a vállalat dolgozói, s egyetértettek e vállalati törvénynek azokkal az intézkedéseivel is, amelyek a munka- és közérkölc ellen vétő törzsgárdatagok felelősségrevonását írják elő. így két igazolatlan hiányzás esetén fél évre megvonhatják a törzsgárda-tag hűségjutalmát. a különösen kirívó esetekben pedig a vétkeket kizárják a törzsgárda-tagok sorából.

a vállalatnak évek óta visszatérő gondja a munkaerőhiány. ez is arra szoritotta a vállalatot, hogy több anyagi kedvezményre nyújtson lehetőséget az üzemeiben hosszabb időn át becsületesen dolgozóknak. ennek híre még az előkészítés időszakában széles körben elterjedt, s első kedvező jele máris lemérhető abban, hogy márciusban - évek óta először - nem jelentettek munkaerőhiányt a vállalat részlegei, mert elegendő új jelentkező felvételével teljesítették létszámtervüket. /mt1/

--

ttbb 24. nagyüzem a csongrádi földeken - megkezdtek a cukorrépa vetését

vid/ny -cz

1971. április 3.

csongrádban a tavaszi munkákat gyakran zavarja meg a változó időjárás, az ismétlődő esőzés, a gazdaságok azonban nemcsak a munkára alkalmas napokat, hanem szinte az órákat is kihasználják: ahol a talaj állapota megengedi, mindenütt dolgoznak. a székkutasi új élet tsz-ben megkezdtek a cukorrépa vetését. a tavalyi terület kétszeresén, 600 holdon teszik földbe az ipari növény magját. a mezőhegyesi cukorgyárral a szövetkezet négy évre szóló szerződést kötött és megszervezték a termelés komplex gépesítését a talajelőkészítéstől a vetésen keresztül egészen a betakarításig.

/folyt köv/
11.03/ny

-29-

Tó M30

bb 24. / nagyüzem.....folyt/ny

a maros menti falvakban - magyarcsanádon, apátfalván, kiszomboron, ferencszálláson - a házak körüli kertekben befejezték az ujburgonya kézi ültetését. csongrád megye nagyüzemi gazdaságaiban - mint például a forráskuti haladás, a kiskundorozsmai józsef attila tsz-ben - viszont teljes erővel megindult a burgonya gépi földberakása. ezek szorgoskodnak a híres szentesi zöldségtermelő tájörzetben: csanytelek, mindszent, szegvár, szentes határában a termelőszövetkezeti táblákon és a kertekben a korai zöldségfélék palántáit ültetik. /mt1/

bb 25. derkovits emlékművet avattak szombathelyen

vid/ny -cz

1971. április 3.

derkovits emlékművet avattak szombaton a festő szülővárosában, szombathelyen. majthényi károly szobrászművész, a szombathelyi tanítóképző tanára művét a festőről elnevezett városrész egyik terén állították fel. a 2 méter magas, 87 mázsa súlyú alkotás 18 négyzetméteres mintázott felületét józsef attila és derkovits témájú, továbbá a föld és a jog problémakörével kapcsolatos figurák díszítik. dr. kővári ferenc, a házfias népfőnt városi bizottságának elnöke leplezte le a város új köztéri képzőművészeti alkotását. /mt1/

bb 27. társadalmi munkásokat tüntettek ki vas megyében

vid/kz/ny -cz

1971. április 3.

társadalmi munkásokat tüntettek ki szombaton vas megyében. szombathelyen, sárvarott, kőszegen, a járási székhelyeken és a községekben megrendezett ünnepeken a kiváló társadalmi munkáért járó kitüntetés arany fokozatát 25-en, az ezüstöt 129-en a bronzot pedig 223-an vették át. a harminc legtöbb társadalmi munkát végző intézményt, szervezetet kiváló társadalmi munkáért elnevezésű emlékplakettel jutalmazták.

vas megyében nagy háományai vannak a társadalmi munkának. a lakosság ilyen módon is hosszú évek óta résztvesz lakóhelyének gazdagításában, szépítésében, a fejlesztési tervek megvalósításában. az elmúlt évben például a társadalmi munka értéke elérte a harminc millió forintot. /mt1/

11.15/ny

-30-

10/11/30

tbb 26. ,, erre szavaztunk 4 éve - kiállítás nyiregyházán

vid/kz-ju -cz

1971. április 3.

,, erre szavaztunk négy éve,, címmel a város négy éves fejlődését bemutató kiállítás nyílt szombaton nyiregyházán. fotók, dokumentumok, grafikonok dokumentálják azt a rohamos fejlődést, amelyet a megyeszékhely az utóbbi négy évben ért el a városépítésben, iparban, mezőgazdaságban, kereskedelemben, az egészségügyi és művelődési intézmények korszerűsítésében. a kiállítást bíró lászló, a városi tanács vb-elnöke nyitotta meg. /mt1/

bb 28. egyenletesen fejlődik a gabona - szedik a primőröket a mecsekvidéki kértészetekben

vid/kz-ju -cz

1971. április 3.

az április 4-ét megelőző héten a mezőgazdasági üzemekben sokfelé tartottak felszabadulási műszakokat a dolgozók. a megfeszített munkára szükség is van most, mivel az esős, szeles, hűvös időjárás lelassította a tavaszi munkákat, hátráltatja a talajelőkészítést és a vetést. máris torlódni kezd a szántóföldi munkák, hiszen lényegében egyszerre kell vetni a kora- és középtavaszi növényeket, s küszöbön áll a kukorica vetése is.

a mecsek vidékén a gyakori esők sok nehézséget okoznak a traktorosoknak, mégis örülnek a csapadékos időjárásnak, mivel rendkívüli módon kedvez az őszi vetésnek. a szántóterület negyven százalékát elfoglaló gabona szemmel látható növekedésnek indult az elmúlt napokban, hetekben. a gyökérzet erőteljesebben, a növényzet egyenletesebben fejlődik. kevésbé kedvez az időjárás a most földbe került növényeknek: a meleg és a napfény hiánya következtében nem vagy csak nehezen csírázik a mag. ez azonban semmi károsodással nem jár, legfeljebb később kell ki a vetés. a baranyai határban az ünnep előtt napokon már valamennyi traktor dolgozott, egy részük április 4-én is folytatja a munkát. a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok földjein mintegy huszezer holdon került már földbe a mag, s a tervezett 130 ezer holdnyi kukorica-vetés 50 százalékához is előkészítették a talajt. a mecsek vidékén legalább negyedmillió gyümölcsfa - mandula, kajszli és cseresznye - virágzik. a méhészekben ennek megfelelően teljes ,, nagyüzem,, van: több mint tízezer méhcsarnok hordja a virágport a fiasításokhoz és gyűjti a nektárt a kaptárok ,, mézraktáraiba,, a jelekből ítélve jó terméskötődés várható a gyümölcsösökben. a mecsek, a duna és a dráva közötti primőrkertészetek megkezdték a vitamindús termés szedését: elsősorban hagymát és salátát szállítanak pécsre, valamint a mecseki iparvidékre. /mt1/

11.25/ju

-31-

10/13/30

bb 29. ötszáz mentesítő autóbusz

1 v/pá-ju 1e -cz

1971. április 3.

az elmúlt évek tapasztalatai alapján 450-500 mentesítő járatot indítanak húsvétkor az ország autóbusz pályaudvarairól, sőt ennél nagyobb igények kielégítésére is felkészült a személyszállítással foglalkozó 19 volán vállalat.

a karácsonyi forgalommal ellentétben húsvétkor a vidékről a fővárosba tartó kocsikon számítanak több utasra, a szülők, nagyszülők ilyenkor látogatják meg a fővárosban élő gyermekeiket, unokáikat, s hozzák a húsvéti bort, sonkát, bár sokan mennek vidékre is. az engels téri pályaudvarról pénteken 60-70, szombaton 100-110 kocsival több indul a szokásosnál, s egyes vonalakon egyidőben egész kocsikaraván halad, hiszen például heves, kisköre, baja, kerekegyháza, mohács felé hét-nyolc menetrenden kívüli, mentesítő autóbusz szállítja az utasokat. húsvét hétfőn és kedden mintegy 100 kiségitő járat hozza vissza az utasokat. /mti/

--

bb 30. magyar küldöttség a meteorológiai világkongresszuson

k sb/gg-ju 1e -cz

1971. április 3.

a meteorológiai világszervezet április 5-30 között genfben rendezi vi. világkongresszusát, amelyen megvitatják az egész földre kiterjedő meteorológiai megfigyelési-, távközlési-, és adatfeldolgozási rendszer korszerű kialakításának kérdéseit. a kongresszuson magyar delegáció is részt vesz, vezetője dr. dési frigyos, az országos meteorológiai szolgálat elnöke. /mti/

--

bb 31. jugoszláviába utazott a szekszárdi népi táncegyüttes

vid/ká-ju -cz

1971. április 3.

három napos jugoszláviai vendégszereplésre utazott szombaton a szekszárdi babits mihály művelődési központ népi tánc-együttese és pedagógus kórusa.

a 80 tagú szekszárdi művészeti csoport a szerémségi platicsevóban és rumában mutatja be zenés, dalos, táncos műsorát. /mti/

--

11.45/ju

-32-

Tó 13²⁰

bb 32. gyermekrajz kiállítás nyílt kaposvárott

vid/ká-ju -cz

1971. április 3.

az uttörőmozgalom 25 éves jubileuma alkalmából szombaton gyermekrajz kiállítás nyílt kaposvárott. az mhsz székházának nagytermében többszáz általános iskolás rajzait állították ki, amelyeken a felszabadulással, megváltozott életünkkel kapcsolatos élményeiket örökítették meg. a legjobban sikerült rajzok kis alkotóit az mhsz megyei vezetősége könyvekkel és oklevéllel jutalmazta. /mti/

--

bb 33. befejezték a negyedik panelház szerelését - a negyedik ötéves tervben kétezeröttszáznegyvennégy lakás épül leninvárosban

vid/ká-ju -cz

1971. április 3.

a negyedik ötéves terv időszakában szocialista várossá fejlődik a magyar vegyipar központja: leninváros. környékén az olefin program megvalósításával új kőolajfinomítót, kétezer megavattos erőművet és nagyteljesítményű etiléngyárat építenek. ezekben az üzemekben több ezer új munkaadót foglalkoztatnak majd, akiknek letelepítéséről messzemenően gondoskodnak. a város fejlesztésére öt év alatt több mint egymilliárd forintot költenek. az összeg felhasználásával - többek között - 2.544 lakást, egy tizenhat tantermes általános iskolát, két száz-száz férőhelyes óvodát, két egyenként hatvan személy befogadására alkalmas bölcsődét és kétszáz személyes középiskolai diákotthont építenek. a tervidőszak végére a városban - a jelenlegihez viszonyítva - megkétszereződik a korszerű lakások száma. az új otthonokat házigyári panelekből szerelik össze. a város leendő központjának kialakítását - ahol szálloda, könyvtár, kiállítócsarnok és több középület kap helyet - az őszi hónapokban kezdték meg.

a munkák gyors ütemben folynak és szombat reggelre a borsodi állami építőipari vállalat dogozói már a negyedik panelház összeállítását fejezték be. a város első négyemeletes, központi fűtéssel, hideg-meleg víz szolgáltatással felszerelt, huszonkilenc lakásból álló panelházat május 1-re adják át. /mti/

--

11.55/ju

-33-

Tó 13²⁰

szerkesztőségek figyelmébe!

-ju -cz

1971. április 3.

kérjük, hogy mai bb 2-es anyagunkhoz /kitüntetések/
pótlólag a következő listát vegyék hozzá:

„ az elnöki tanács

básti gyula honvéd alezredesnek,
dr. biró lászló r. ezredesnek,
darányi miklós honvéd ezredesnek,
daróczy andrás r. őrnagynak,
dr. deme mihály bv. alezredesnek,
dr. dénes istván r. alezredesnek,
farkas mihály honvéd ezredesnek,
fodor bálint honvéd alezredesnek,
hajós sándor hőr. ezredesnek,
kaluczky lászló r. alezredesnek,
katona andor honvéd alezredesnek,
kállai sándor r. ezredesnek,
dr. kövesdi bertalan r. alezredesnek,
kukk istván r. ezredesnek,
pacsek józsef honvéd ezredesnek,
tóth tibor honvéd alezredesnek,
dr. vámos lászló honvéd ezredesnek

a vörös csillag érdemrend kitüntetést adományozta.

/mti/

--

bb 34. kitüntetések április 4. alkalmából

t bc/fk-ju zs -cz

1971. április 3.

a népköztársaság elnöki tanácsa hazánk felszabadulása-
nak 26. évfordulója alkalmából, eredményes munkásságuk elismeréséül
az állami, a gazdasági munka különféle területein dolgozóknak ki-
tüntetésekkel adományozott.

/ folyt. köv. /

12.05/ju

-34-

Tó 13³⁰

bb 34. / kitüntetések ... 1. folyt./-ju

/a munka érdemrend arany fokozatával és a vörös csillag
érdemrenddel kitüntetett személyek neveit mai bb 2-es kiadásua-
inkon közöltük./

a munka érdemrend ezüst fokozatával 596, a munka érdem-
rend bronz fokozatával 876, a kiváló szolgálatért érdemrenddel
87, személyt tüntetett ki az elnöki tanács.

a kitüntetettek egy csoportjának losonczi pál, a népköz-
társaság elnöki tanácsának elnöke szombaton az országház kupola-
csarnokában nyújtotta át az érdemrendeket. a kitüntetések át-
adásánál jelen volt fock jend, a minisztertanács elnöke és
biszku béla, az mszmp kb titkára, a politikai bizottság tag-
jai.

losonczi pál a kitüntetések átadásakor mondott beszé-
dében a felszabadulás történelmi jelentőségéről szólt, majd
hangsúlyozta:

- örömmel és jogos büszkeséggel állapíthatjuk meg,
hogy 26 esztendővel a felszabadulás után, ma már erős társadal-
mi alapokon, a szocialista magyarország teljes felépítésén mun-
kálkodunk. nagy programunk a munkásosztály vezetésével szocialis-
ta nemzeti egységbe tömöríti a társadalmat, az ország hazasze-
rető állampolgárait. az építő munka eredményessége, az ezek-
ben a hetekben különösen fellendült közéleti aktivitás meggyő-
zően tanúsítja, hogy népünk nagy politikai érettséggel és
összeforrottsággal végzi a mindannyiunkra váró, még magasabb
szintű, még szebb feladatokat.

losonczi pál végül a kitüntetettek példamutató munkájá-
ról szólt és jó egészséget, további sikereket kívánva átnyuj-
totta az érdemrendeket. /mti/

--

bb 36. losonczi pál,

pá-ju zs -cz

1971. április 3.

az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte leopold sedar
senghor köztársasági elnököt, a szenegál köztársaság nem-
zeti ünnepe alkalmából. /mti/

--

12.12/ju

-35-

Tó 13³⁰

bb 35. varga jeno nevét vette fel a xx. kerületi szakközépiskola

t nn/mm-ju zs -cz

1971. április 3.

szombaton délelőtt a nemzeti színházban tartott ünnepségen varga jennek, a tanácsköztársaság egykori népbiztosának, a világhírű közgazdásznak a nevét vette fel a xx. kerületi közgazdasági szakközépiskola. a felszabadulás 26. évfordulójának tiszteletére rendezett nagygyűlésen az iskola igazgatója dr. bényi árpád, majd dr. ács iván, a xx. kerületi tanács vb. elnökhelyettese mondott beszédet.

a névadó varga jeno életének ismertetése után került sor az iskola új zásztajának átadására. ezt a csőszereplőipari vállalat vezetősége és pártbizottsága nevében maros károly vezérigazgatóhelyettes nyújtotta át a tanulóknak. /mti/

--

bb 37. koszoruzási ünnepség a hősök terén

t vt-gj-/tné-ju zs -cz

1971. április 3.

koszoruzási ünnepség volt szombaton a felszabadulási évforduló alkalmából a hősök terén, a magyar hősök emlékművénél is, amelyen résztvett focs jeno, aczél györgy, apró antal, biszku béla, fehér lajos, gáspár sándor, kállai gyula, németh károly továbbá az mszmp kb, az elnöki tanács és a kormány számos tagja.

losonczai pál, czinege lajos társaságában érkezett a koszoruzás színhelyére, majd a diszörség parancsnoka jelentést tett az államfőnek.

/ folyt. köv./

12.45/ju

10 B²⁰

-36-

bb 37. / koszoruzási ... 1. folyt./-ju

a himnusz hangjai után az elnöki tanács nevében losonczai pál és kisházi ödön, helyezett koszorut az emlékműre. az mszmp központi bizottsága nevében biszku béla és németh károly a forradalmi munkás-paraszt kormány képviselőjében focs jeno és apró antal koszoruzott.

a budapesti diplomáciai képviselők nevében vaszil bogdanov, a bolgár népköztársaság, r.gastambide, a francia köztársaság, c.b. muthamma asszony, az indiai köztársaság nagykövete, a. petrinelli vezérőrnagy, olasz katonai és légügyi attasé, ivan szugarev ezredes, bolgár katonai és légügyi attasé, r.rancher alezredes, francia katonai és légügyi attasé helyezte el a kegyelet koszoruját az emlékműre.

a hazafias népfront országos tanácsa részéről bencsik istván és bugár jánosné; a szakszervezetek országos tanácsa képviselőjében földvári aladár és gáspár sándor; a magyar fegyveres erők nevében czinege lajos, benkei andrás és papp árpád koszoruzott.

a szovjet hadsereg koszoruját m.i. szorokin altábornagy, n.a. zotov vezérőrnagy és m.a. kolmakov vezérőrnagy helyezte el.

a magyar partizán szövetség képviselőjében uszta gyula altábornagy és somogyi miklós; a magyar kommunista ifjúsági szövetség nevében dr. horváth istván, dr. vajó péter, nánási gizella és noszál rudolfné; a magyar-szovjet baráti társaság részéről dr. mihályfi ernő és nagy mária; budapest főváros tanácsa nevében kelemen lajos és csikesz józsefné koszoruzott.

a kegyeletos megemlékezés az internacionálé hangjaival és a diszegység elvonulásával ért véget.

mind a szabadság téren, mind a hősök terén rendezett koszoruzási ünnepségn részt vett a szovjet űrhajós- és tudósküldöttség is, amely vlagyimir jazdovszkij professzornak, az orvostudományok doktorának vezetésével tartozdik hazánkban. /mti/

--

12.50/ju

10 B³⁵

-37-

bb 38. köszönetnyilvánítás

fk-ju zs -cz

1971. április 3.

mindazoknak, akik dr. szabó kálmán legfőbb ügyészégi önálló osztályvezető ügyész bucsuztatásán megjelentek vagy részvétüket nyilvánították, ezúton mond köszönetet a legfőbb ügyészség és a gyászoló család. /mti/

--

bb 39. három hetes előnnyel köszöntik az ünnepet szolnok megye mezőgazdasági üzemei

vid/ká-ju -cz

1971. április 3.

szolnok megye mezőgazdasági nagyüzemei szép sikerekkel köszöntik hazánk felszabadulásának 26. évfordulóját. a múlt év hasonló időszakához viszonyítva három hetes előnyt szereztek az időszerű mezei munkákban. a jelentős előrehaladást főleg annak köszönhetik, hogy az enyhe, szinte tavaszias februári napokat is kihasználták.

a szolnoki cukorgyár körzetében a gépek száza vetik a cukorrépat. a tervezett mintegy tízezer holdból eddig ötezer holdat vetettek be. a járságban, a nagykunságban és a tiszazugi földeken közvetlenül befejezés előtt áll a borsó vetése. a gépesített brigádok eddig tízezer holdon tették földbe az étkezési és takarmányborsó magját. néhány száz hold híján földbe került a tavaszi árpa vetőmagja és befejező stádiumhoz érkezett a burgonya ültetése és a napraforgó vetése is. a karcagi, kisujszállási és a mezőturi rizstáblákon mintegy százötven erőgép forgatja a talajt, kezíti elő a vetésre. a közös gazdaságok nagyobb részében úgy döntöttek, hogy április 4-ét is munkával ünneplik, s igyekeznek mielőbb letudni a tavaszi munkákat. /mti/

--
-38-

13.00ny

Tó 13⁵⁵

bb 41. függönyt vásárolt - gépkocsit nyert

vid/kz/ny -cz

1971. április 3.

szerencsés volt bujáki jános. székesfehérvári hengerész: a fejér megyei iparcikk kiskereskedelmi vállalat lakástextil boltjában vásárolt három méter függönyt, kapott egy sorsjegyet, és nyert vele egy 500-as típusú fiat személygépkocsit.

a szerencsés nyertes nyereményét a fejér megyei iparcikk kiskereskedelmi vállalat „születésnap” tárgyneremény akciójának köszönheti, a vállalat ugyanis fennállásának 20. évfordulója alkalmából minden 300 forint értékén felül vásárló vevőjét megajándékozta egy-egy sorsjeggyel. a sorsjegyekkel többszáz értékes iparcikket lehetett nyerni. a főnyeremény az 500-as típusú fiat személygépkocsi volt, amelyet a nyilvános sorsoláson bujáki jános nyert meg.

a szerencsés vásárlónak szombaton deák péter, a fejér megyei iparcikk kiskereskedelmi vállalat osztályvezetője adta át nyereményét. /mti/

--

bb 42. „tatabányáért”, emlékplakettet adtak át

vid/ká/ny -cz

1971. április 3.

tatabányán a városi népfrentbizottság a múlt évben városépítési mozgalmat hirdetett. a felhívásra sok ezren segítettek lakóhelyük, városuk fejlesztését, s egy év alatt 3.2 millió forint értékű társadalmi munkát végeztek.

a város sok ezer társadalmi munkása közül szombaton első alkalommal 300-an kapták meg a „tatabányáért”, emlékplakettet. a művészi kivitelű plakettet ezentúl minden évben a felszabadulás évfordulóján adják át. /mti/

--

13.08/ny

-39-

Tó 13⁵⁵

bb 43. e m b a r g o 19 óráig!

szovjet és magyar vezetők táviratváltása a felszabadulási évforduló alkalmából

fk-ju zs -cz

1971. április 3.

kádár jános elvtársnak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága első titkárának,

losonczi pál elvtársnak, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa elnökének,

fock jenő elvtársnak, a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány elnökének

b u d a p e s t

kedves elvtársak!

a szovjetunió kommunista pártja központi bizottsága, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnöksége, a szovjetunió minisztertanácsa, az egész szovjet nép és saját nevünkben szívből jövő jókívánságainkat küldjük önöknek és az önök személyében a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának és kormányának, az egész magyar népnek nemzeti ünnepükön, magyarországnak a fasizmus igrája alól történt felszabadulása 26. évfordulóján.

azok az eredmények, amelyeket a testvéri Magyarország gazdasági, tudományos és kulturális fejlődésében, a szocialista demokrácia formáinak tökéletesítésében, a népjólét emelésében elért, fényesen tanúsítják a marxizmus-Lenini tanítás hatalmas életerejét, a szocialista rendszer óriási előnyeit és lehetőségeit. Ékesen bizonyítják, hogy a magyar szocialista munkáspárt következetesen valósítja meg irányvonalát.

a szovjetunió kommunistái, minden szovjet ember magasra értékeli a magyar szocialista munkáspárt és a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány hozzájárulását a szocialista országok egységének megszilárdításához, a nemzetközi kommunista és munkásmozgalomnak a marxizmus-Leninizmus és a proletár nemzetközi-ség elvei alapján megvalósuló tömörítéséhez, a béke és a nemzetközi biztonság megszilárdításához.

/ folyt. köv./

13.15/ju

-40-

Tó AB⁵⁵

bb 43. / szovjet és magyar... 1. folyt./-ju

az szkp és az mszmp, a szovjet és a magyar nép közti kapcsolatok erősödése, a szovjet-magyar együttműködés fejlődése és tökéletesítése elősegíti országainkban a kommunista és a szocialista építés feladatainak sikeres megoldását.

kedves elvtársak!

Magyarország felszabadulásának 26. évfordulóján további sikereket, boldogságot és felvirágzást kívánunk a magyar népnek, amely élcsapatának, a magyar szocialista munkáspártnak a vezetésével önfeláldozóan munkálkodik az mszmp x. kongresszusa által megjelölt, a szocialista társadalom teljes felépítését célzó feladatok teljesítésén.

Éljen a szovjet és a magyar nép örök barátsága és megbontathatlan szövetsége!

L. Brezsnjev, az szkp kb főtitkára

n, podgornij, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnökségének elnöke,

a. Koszigin, a szovjetunió minisztertanácsa elnöke

m o s z k v a, k r e m l , 1971. április 3.

x x x

/ folyt. köv./

13.20/ju

-41-

Tó AB⁵⁵

L

bb 43. / szovjet és magyar ... 2. folyt./-ju

L.i. brezsnyev elvtársnak, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottsága főtitkárának,

n.v. podgornij elvtársnak, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnöksége elnökének,

a. n. koszigin elvtársnak, a szovjetunió minisztertanácsa elnökének!

m o s z k v a

kedves elvtársak!

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, a forradalmi munkás-paraszt kormány, egész népünk nevében szívből köszönjük a hazánk felszabadulásának 26. évfordulója alkalmából hozzánk intézett üdvözléteket és jókívánságokat.

huszonhat évvel ezelőtt, 1945. április 4-én, a szovjet hadsereg történelmi győzelmeinek eredményeként szabadult fel hazánk a hitleri fasiszták és magyar cinkosaik uralma alól. a néphatalom létrejöttével a magyar dolgozók hozzáálltak a szocialista építő munkához. a szovjetunióval és a többi testvéri szocialista országgal szorosán együttműködve leraktuk a szocializmus alapjait, s jelenleg a szocializmus teljes felépítésén munkálkodunk. pártjaink és országaink barátsága és együttműködése, amely a proletár internacionalizmus elvén alapszik, kiálta az idők próbáját és nagy sikerekhez segítette hazánk népet. ez továbbfejlődésünk legfontosabb biztosítéka.

pártjaink, kormányaink és népeink továbbra is közös feladatuknak tekintik a szocialista országok közösségének erősítését, történelmi viharokban kovácsolódott barátságuk és együttműködésük elmélyítését. bizonyosak vagyunk abban, hogy a szocialista országok a haladás és a béke sok százmillió táborának harca végül is eléri célját: a világbéke megszilárdítását, az imperialista háborús mesterkedések megállítását, a szocializmus, a haladás ügyének győzelmét.

/ folyt . köv. /

13.25/ju

-42-

B13 58

t

bb 43. / szovjet és magyar... 3. folyt./-ju

nemzeti ünneplünkön a tisztelet, a megbecsülés: és elvtársi szeretet érzésével üdvözöljük a szovjetunió kommunista pártját, annak xxiv. kongresszusát. a szovjetunió kommunista pártjának központi bizottsága a kongresszuson nagy sikerekről számolhat be, s ezekre az eredményekre alapzva határozhatja meg a kommunista építő munka soronkövetkező feladatait, a következő évek alapvető célkitűzéseit.

további nagy sikereket kívánunk a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának, a legfelsőbb tanács elnökségének, a szovjet kormánynak és a szovjetunió testvéri népeinek a kommunista társadalom építésében, a szovjetunió előtt álló történelmi feladatok sikeres teljesítésében, a béke és a nemzetközi haladás érdekeiért folyó harcban.

b u d a p e s t, 1971. április 3.

kádár jános,

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára,

losonczi pál,

a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke,

fock jenő,

a magyar népköztársaság forradalmi munkás-paraszt kormányának elnöke

x x x

hazánk felszabadulásának 26. évfordulója alkalmából andrej gromiko szovjet és péter jános magyar külügyminiszter táviratban fejezte ki egymásnak jókívánságait. ugyancsak üdvözlő távirat-váltásra került sor andrej grecko marsall, a szovjetunió honvédelmi minisztere és czinege lajos vezérezredes, a magyar népköztársaság honvédelmi minisztere között. /mti/

..-

13.28/ju

-43-

10 14

bb.40. tavasz a földeken - jól sikerült a mezőgazdasági ,, sze-
zon-nyitó,,

1 jf/fk/ny ie -cz

1971. április 3.

hosszu évek óta csak nagy ritkán fordult elő, idén azonban így van: a tavaszi mezőgazdasági munkák valójában ott tartanak, ahol a szakemberek és a szakkönyvek szeretnék; nincs lemaradás a februári, átmeneti túl korai kitavaszkodás sem érezteti hatását. az őszi kalászos gabonák mindenfelé zöldellnek, a vegetáció megindult. a kora tavaszi vetések egy része már kikelőben van. a borsó, a mák, az árpa és a zab vetésével országsszer-
te csaknem elkészültek; ennek a munkának már alig 10 százaléka van hátra. a fontos takarmánynövények, a vöröshere és a lucerna telepítése és felülvetése szintén jó ütemben halad.

a cukorrépa vetéséhez országsszerre hozzáálltak. ezzel a munkával a dunántúlon tartanak legelőbb, ezeken a területeken a vetőmag egyharmada már a földben van. máshol a munka 25 százalékkal végeztek. az őszi vetésű növények műtrágyázásával elkészültek.

különösen örvendetes, hogy a talajelőkészítés - amely az elmúlt években ebben az időszakban eléggé vontatottan haladt - most országsszerre meggyorsult. az ,, elkészített,, - boronázott, simított stb. - talajt a vetőmag befogadása szempontjából kitűnő minőségűnek tartják. a gyümölcsösökben és a szőlőkben a tavaszi metszés van most soron, és a növényi kártevők pusztításánál nagy jelentőségű lemosó permezetésekkel dolgoznak. a kertészetekben a káposzta-félék palántáit ültetik ki.

a szakemberek szerint az elmúlt napokban jól jött a kisebb esőzés, amely nemcsak a növények fejlődését gyorsította meg, hanem a talajt is porhanyossá tette, ami megkönnyíti a gépek munkáját. /mti/

--

bb 45. motorkerékpárral hollandiába és vissza

1 kf/kf/ny ie -cz

1971. április 3.

a nemzetközi camping szövetség az idén tizenkilencedszer rendezte meg hollandiában husvéti nemzetközi ifjúsági találkozóját, amelyen első ízben magyar fiatalok is részt vesznek. a magyar camping klub ifju képviselői szombaton reggel indultak utnak motorkerékpár konvojval a kéthetes találkozó színhelyére a hollandiai drontenbe, ahonnan ugyancsak motorkerékpárral jönnek vissza. /mti/

--
-44-

To 14

bb 44. egyenként is árusítják az m-butorcsalád darabjait -
értékesítő-bemutató terem nyílt

t sz/pá/ny ie -cz

1971. április 3.

a butorértékesítő vállalat a vásárlók régi kívánságát teljesítve a budapesti butoripari vállalat m-jelű modul butorjainak árusítására és bemutatására rendezte be a bacsó béla utca 49. szám alatti helyiséget, amelyet szombaton nyitottak meg.

szántó györgy, a butorértékesítő vállalat igazgatója a megnyitón elmondotta, hogy a múlt évben már kétezer garnitúra került forgalomba az ugynevezett m-családhoz tartozó maya, melinda, marina és más elnevezésű butortípusokból. eddig csak teljes garnitúrákat árusítottak, de mivel a butorcsalád alkalmas arra, hogy darabként árusítsák, most ezt is megkezdik; egyelőre csak a bacsó béla utcai bemutató teremben, később azonban más üzletekben is. a bemutató teremben a vásárlók minta alapján választhatják ki a butordarabokat, de a közeli raktárban még egyszer megnézhetik, s kiválaszthatják, melyiket szállítsák haza.

dr. lázár lászló, a budapesti butoripari vállalat vezérigazgatója közölte, hogy az m-butorcsaládból már ebben az évben 5-8 ezer szobához elegendőt szándékoznak forgalomba hozni. a vállalat tavaly létszámemelkedés nélkül 20 százalékkal növelte termelését, ebben az évben pedig további 15 százalékos felfutásra számítanak. jóváhagyták a vállalat 340 millió forintos beruházási hitelkérelmét, amelynek segítségével a jelenlegi 600 millió forintról egy milliárd forint fölé emelik a termelés értékét az ötéves tervidőszak végére, amikor is a modul butorokból 15-16 ezer szobához elegendőt bocsátanak ki évente. /mti/

--

bb 46. ,, szüret,, fólia alatt

vid/kz/ny hgy

1971. április 3.

békés megye termelőszövetkezetei és háztáji gazdaságai ebben az esztendőben több mint fél millió négyzetméteren termelnek fólia alatt vitamindus primőröket. többek között 22 millió paprikát, több millió csomó retket, nagymennyiségű salátát és uborkát szándékoznak piacra adni.

a fólia alatti vitaminszüret megkezdődött. szombaton hajnalban uborkát, pirosretket és fejessalátát szállítottak a fővárosba. /mti/

13.40/ny

--
-45-

To 14

bb 47. átlagos családnagyság - az egy-gyermekes házaspár - újabb népszámlálási adatok

1 hi/mm-ju zs hgy

1971. április 3.

növekedett a családok száma, de a gyermektelen házaspár is több lett az utóbbi tíz évben - az 1970. évi népszámlálás újabb közzétett részletes adatai szerint. jelenleg 2 millió 900 ezer család él Magyarországon, ami a tíz évvel korábbi állapothoz képest 6 százalékos növekedésnek felel meg, ugyanakkor a családi kötelekben élők számának növekedése még a két százalékot sem érte el, így a száz családra számított átlagos létszám 312-ről 301-re csökkent. ez az arány budapesten a legalacsonyabb - 275 -, a megyék közül heves, csongrád és békés megye szintén nem éri el az országos átlagot. a családnagyság csökkenésének jelentős részben a gyermektelen házaspárok számának növekedése az oka. a csupán házaspárból álló családok száma csaknem 10 százalékkal emelkedett az utóbbi évtizedben, s jelenleg a családok több mint egyharmada - 34 százaléka - gyermektelen; tíz évvel ezelőtt ez az arány 31 százalék volt, 1949-ben pedig csak 27 százalék. a gyermek nélküli családok arányának növekedése mellett az egy- és kétgyermekeseké alig változott, a három vagy annál többgyermekeseké pedig számottevően csökkent.

a népszámlálás során 3 millió 222 ezer gyermeket írtak össze az országban, s ez az adat a száz családra jutó gyermekek számának további fokozatos csökkenésére utal. budapesten, ahol országosan a legalacsonyabb ez az arány, száz családra 86 gyermek jut, s a megyék közül a két véglet: hevesben 94, szabolcs-szatmárban 141 gyermek jut száz családra.

a népszámlálás adataiból kiderül, hogy a városokban általában a kisebb, a községekben inkább a nagyobb családok vannak túlsúlyban. budapesti például az összes családoknak csaknem a fele két személyből áll, míg országos egy-egy családra valamivel több mint három személy jut. lényegében tehát az egy-gyermekes házaspár magyarországon az átlagos családnagyságot jelent. a négy tagu - tehát kétgyermekes - átlagos családnagyságot egyetlen megye vagy megyei jogú város sem éri el. /mti/

--

13.45/ju

-46-

bb 48. 150 ezerrel több választójogosult - többesjelölés 49 képviselői, és 3016 tanácsstagi választókerületben - dr. papp lajos nyilatkozata

1 pr/mm/ny zs hgy

1971. április 3.

március 31-én lezárult a választások előkészítésének legmozgalmasabb időszaka, országszerte vefejeződtek a képviselői és a tanácsstagi jelölőgyűlések. az egész társadalmat átfogó, cselekvésre, aktív részvételre ösztönző belpolitikai eseménysorozat tapasztalatairól, illetve a következő hetek választással kapcsolatos tennivalóiról kért tájékoztatást dr. papp lajostól, az országos választási elnökség elnökétől fehér péter, a magyar távirati iroda munkatársa.

- a mintegy 70 ezer jelölőgyűlés tapasztalatai arról tanuskodnak, hogy a választások előkészítésében széles társadalmi megmozdulás bontakozott ki; a jelölőgyűléseken résztvevők száma meghaladta a két és félmilliót. a négy esztendővel ezelőttinél jóval többen kértek és kaptak szót, a gyűléseken résztvevő választópolgárok minden tizedike hallgatta hangját. az érdeklődés igazolta, hogy a jelölőgyűlések valóban fontos politikai, jogi intézményre váltak, a városok és falvak népe nagy felelősségérzettel gyakorolta jelölési jogát. a hazafias népfront jelöltjei mellé sokhelyütt kerültek fel a listára más társadalmi szervek, üzemi, vállalati, termelőszövetkezeti kollektívák választottjai, s nem egyszer az is előfordult, hogy egyéni felvetés - és a gyűlésen megjelentek egyharmadának voksa - alapján lett jelölt valaki. mint ismeretes, az országos választási elnökség elfogadta a képviselőjelöltek jegyzékét, eszerint a 352 országgyűlési mandátumért 402 jelölt indulhat. a választók bizalmának birtokosai között a munkások, a dolgozó parasztok és az értelmiségiek csak úgy megtalálhatók, mint a társadalom más rétegeinek képviselői. előretörték a nők, s több bizalmat kaptak a fiatalabb korosztályok: a jelöltek 24.7 százaléka, tehát csaknem egynegyede nő, 5.7 százaléka pedig még nem töltötte be 30. életévét. összehasonlításként: a négy esztendővel ezelőtti jelölésekkor a nők még csak 19.8 százalékkal, a 30 év alattiak pedig csupán 0.3 százalékkal képviseltették magukat. a jelöltek között megtalálhatók a közösség dolgainak országgyűlési intézésében már járatosak, 121-en viszont első ízben lettek képviselőjelöltek.

/folyt köv/

-47-

13.55/ny

Tó 1425

bb 48. / 150 ezerrel több1.folyt/ny

- a tanácstagi választókerületekben 68.946 jelölőgyűlést tartottak: 3.016 helyen került sor kettős vagy többes jelölésre. itt is érdemes a négy évvel ezelőtti számot idézni, akkor a kettős vagy többes jelölések száma még a 700-at sem érte el.

- az összejövetelek jó fórumai voltak az alkotó eszmecseréknek, a választópolgárok nem csupán a jelöltek személyéről döntöttek, hanem véleményt mondtak az elmúlt négy esztendő parlamenti, illetve tanácsi munkájáról is. mérlegre tették az országos és a helyi eredményeket, számbavették a következő esztendő teendőit, s még elvégzendő feladatok sokaságát gyűjtötték össze, „utavalóul”, a leendő országgyűlési képviselőknek, tanácstagoknak.

- a következő napokban, hetekben a választási előkészületek fontos eseményei lesznek a nagygyűlések, rétegtalálkozók, választói összejövetelek. fontosnak tartjuk, hogy a választópolgárok éppen olyan aktívan és nagy számban vegyenek részt a választási nagygyűléseken, mint amilyen érdeklődést tanúsítottak a jelölőgyűlések iránt. ezeken a gyűléseken mód nyílik arra is, hogy a lakosság még jobban megismerkedjen jelöltjével, aki vázolatja elgondolásait, terveit. a különböző gyűléseken, rétegtalálkozókön sokhelyütt már azokra a jelölőgyűléseken felvetett közérdekű javaslatokra, indítványokra is választ adnak, amelyekre időközben már megtalálták a hasznosítás lehetőségét, az elintézés módját.

- ami a választásokkal kapcsolatos egyéb eseményeket illeti: a tanácsok hivatali helyiségeiben már közszemlére tették a választók névjegyzékét, s szombaton lezárult a kifogásolási „fellebbezési”, időszak is. a választók ideiglenes névjegyzéke több mint 7 millió nevet tartalmaz, 150 ezerrel többet, mint 4 esztendővel ezelőtt. a névjegyzékből való törvényellenes kihagyás, illetve az abba történt törvényellenes felvétel ügyében a helyi tanács végrehajtó bizottsága vagy az illetékes járásbíróság dönt, ezt követően április 10-14 között ismét közszemlére teszik a módosított névjegyzéket, a pótnévjegyzékkel együtt. az érdekelt választók az utólagos felvételről értesítést kapnak. miután csak az szavazhat, akinek neve a listán szerepel, kérünk mindenkit, akinek neve a névjegyzékből kimaradt, jelentkezzék a helyi tanácsnál.

/foly kööv/
14.00/ny 10/1425

-48-

bb 48. / 150 ezerrel több2.folyt/ny

- a helyi választási elnökségek április 14-én megalakítják a szavazatszedő bizottságokat. 12 ezer szavazóker és helyiség várja majd a szavazókat, s ugyanennyi szavazatszedő bizottság alakul. a bizottságokban 60 ezren munkálkodnak majd a választások lebonyolításán, olyanok, akik feddhetetlen magatartásukkal, életükkel kiérdemelték a bizalmat. a szavazóker sorszáma és területi beosztása, a szavazóhelyiségek pontos megjelölését, a választás napját, a szavazás kezdetének és befejezésének időpontját április 15-én a helyi elnökségek választási hirdetményben teszik közzé. a szavazóker határát gondos mérlegelés alapján vonták meg: egy-egy szavazóhelyiségre általában 600-700 választó jut majd.

- essék néhány szó a választások legfontosabb aktusáról, magáról a szavazásról. a szavazatszedő bizottságok elnökeinek fontos kötelezettsége, hogy a szavazás megkezdése előtt minden választónak elmagyarázzák a szavazás módját, azt, hogy miként kell voksolnia egy, illetve több jelölt esetén. mégis indokolt már most felhívni a figyelmet arra, hogy egy jelölt esetén a szavazólap érintetlenül hagyásával, több jelölt esetén pedig a választónak nem tetsző jelölt vagy jelöltek nevének kihúzásával - a megválasztani kívánt nevének érintetlenül hagyásával - lehet szavazni. ha több jelölt esetén a választó egy nevet sem húz ki, szavazata érvénytelen. mindenki két szavazólapot kap majd, egyikkel országgyűlési képviselőjét, másikkal helyi tanácstagját választhatja meg. mindkét szavazólapot borítékba zárva kell az urnába dobni.

- a képviselők és a helyi tanácstagok választásának eredményét előreláthatólag április 27-ig közzé teszi az országos választási elnökség - zárta nyilatkozatát dr. papp lajos. /mti/

..-

bb 54. bartók béla emlékére gyermekrajzkiállítás nyílt pécsett vid/ká/ny hgy

1971. április 3.

bartók béla születésének 90. évfordulója tiszteletére gyermekrajzkiállítást rendeztek szombaton pécsett. a város általános iskolái rajzsakkörei előzőleg egy éven át ismerkedtek a zeneszerző életével és munkásságával, meghallgatták műveit és tanulmányozták a szövegkönyveket. a 6 és 14 év közötti gyermekek életkoruknak megfelelően kedves, üde rajzokon és festményeken illusztrálták a nagy mester alkotásait. a kiállításon körülbelül száz - különböző technikával készült - képet mutattak be bartók béla emlékére. /mti/

14.05/ny 10/1425

..-
-49-

k
bb 51. időjárásjelentés

-ju hgy

1971. április 3.

kor: a meteorológiai intézet jelenti április 3-án 12 óra-

az évszaknak megfelelő hőmérséklet

dél-európa felett hűvös, nedves levegő helyezkedik el, és itt rendkívül változékony, esős az időjárás, többfelé záporok és zivatarok is keletkeznek. ebből a nedves levegőből észak felé áramló hullámok részben érintik az alpok és a kárpátok térségét, valamint a német-síkságot és a cseh-medencét is. ennek következtében ezeken a területeken tulnyomóan felhős az idő, és a napsütés is csak kevésbé érvényesül, emiatt a nappali hőmérséklet nem mindenütt éri el az évszaknak megfelelő értéket a szovjetunió európai területének nagy részén kellemes tavaszi-as az idő. a hőmérséklet csúcserőke az elmúlt napon 4, 8 fokkal volt magasabb, mint az utóbbi évek átlagértéke.

hazánkban pénteken északkeleten egész napon át borult maradt az égbolt. az ország nagy részében 2-6, a déli megyékben pedig 6-9, órán át sütött a nap. az elmúlt 24 óra folyamán többfelé volt eső, néhány helyen záporosó, sőt zivatar. a reggel 7 óráig beérkezett jelentések szerint a lehullott csapadék mennyisége általában 8 mm. alatt maradt, de győrből 16, murakeresz-túról jég esővel 21, magyaróvárról pedig 23 mm.-t jelentettek. a hőmérséklet napközben az erősen felhős helyeken csak 9-13, a naposabb részekben 13-18, egy-két helyen 19 fokra emelkedett. szombaton hajnalra elég szeszélyes területi eloszlásban 2-8 fokra hűlt le a levegő. délelőtt változóan felhős, enyhe idő volt. a hőmérséklet a nyugati megyékben 7-10 máshol 10-14 fok között változott. több helyen élénk délkeleti szél fújt.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 10,4 fok volt, 1,4 fokkal magasabb mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 752 mm, alig változik.

/ folyt. köv./

14.05/ju

-50-

bb 51. / időjárásjelentés... 1. folyt./-ju

várható időjárás vasárnap estig:

változóan felhős, párás, enyhe idő,, szórványosan esővel, esetleg zivattarral. mársékelt, időnként élénk délkeleti, déli szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 4-9, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 13-18 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 312 cm. /mti/

..-

bb 50. befejezte munkáját a bőripari dolgozók szakszervezetének 18. kongresszusa

t ol/gk-ju ie hgy

1971. április 3.

szombaton a vitával folytatta munkáját a bőripari dolgozók szakszervezetének 18. kongresszusa. a vitában - amelyben felszólalt kiss károly, az msmp kb tagja, a szot alelnöke, timmer józsef, a szot titkára és pesti ernő könnyűipari miniszterhelyettes is - 34 küldött mondta el észrevételeit, javaslatait.

az eredmények közé sorolták a már megtett kedvező bérügyi intézkedéseket, a különösen az asszonyok számára jelentős szabad szombatokat, a továbbtanulás lehetőségeinek bővítését, egyebek között például a szakmástitó tanfolyamokat. szóltak a problémákról is, egyebek között például arról, hogy nehézségekbe ütközik az 1967. évi egészségügyi rehabilitációs rendelet végrehajtása, s javasolták, hogy a szot társadalombiztosítási főigazgatósága irányítsa az ügyintézését, mert annak jelenleg három gazdája van, s lassan halad a megbetegedett, majd felépült dolgozók átirányítása olyan munkaterületre, ahol ismét teljes értékű munkát végezhetnek.

/ folyt. köv./

14.15/ju

161430

-51-

bb 50. / befejezte munkáját... 1. folyt./-ju

több felszólaló javaslatára a kongresszus táviratot küldött az amerikai egyesült államok budapesti nagykövetségének, tiltakozva az indokínai háború kiterjesztése ellen.

turzó László főtitkár vitát összefoglaló válaszában megállapította, hogy a felszólalt 23 nőküldött közül 17 foglalkozott - az asszonyok egyik nyomasztó problémájának megoldását sürgetve - a gyermekintézmények, elsősorban az óvodák bővítésének, a hálózat kiszélesítésének szükségességével. ettől függ ugyanis a fiatal anyág újbóli munkábaállása, s ezen keresztül a családok életszínvonalának alakulása, az asszonyok nyugalma a munkahelyeken. javasolta a főtitkár, hogy a kérdést rövid időn belül tüzze napirendre a megválasztandó központi vezetőség. ugyancsak hangsúlyozottan foglalkozott a lakáshelyzettel, mint több felszólalás témájával. megjegyezte, hogy bár a problémák enyhítése érdekében az állam nagy erőfeszítéseket tesz, de éljenek lehetőségeikkel a vállalatok, a helyi szervek is. a bérviszonyokkal foglalkozva ugyancsak a helyi erőforrások elsődleges kiaknázására hívta fel a figyelmet.

a kongresszus ezután határozatot fogadott el, majd megválasztotta a 67 tagú központi vezetőséget, a számvizsgáló bizottságot: a szot kongresszusára 13 küldöttet választottak.

az új központi vezetőség megtartotta alkuló ülését s megválasztotta tisztségviselőket. a szakszervezet elnökévé móczi andrást, alelnökévé petrovics jánosnét, főtitkárává turzó Lászlót, titkárává pedig bihari sándornét választották. a számvizsgáló bizottság elnöke németh jános. /mti/

bb 49. megnyitl az alföld áruház kecskeméten

vid/kz-ju hgy

1971. április 3.

új áruházat kapott kecskemét. az impozáns létesítményt - amelyet a vidék 13 fogyasztási és értékesítő szövetkezete épített - szombaton nyitották meg. az ünnepélyes „kulcsátadáson”, a megye vezetőivel együtt részt vett nyers rezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, kecskemét 1-es számú választókerületének képviselőjelöltje, aki annakidején az üzletház alapkövét lerakta. ott volt az ndk hallei fogyasztási szövetkezetének küldöttsége, amely kapcsolatot tart fenn az általános fogyasztási és értékesítő szövetkezetek bács-kiskun megyei szövetségével.

/ folyt. köv./

14.25/ju

-52-

bb.49. / megnyitl az ... 1. folyt./-ju

a vendégek megtekintették a kétszintes, kívül belül színes üvegmozaikkal burkolt kereskedelmi létesítményt, amelyben tizenegy osztályt rendeztek be. kozmetikai szalont is nyitottak. a nagyáruház szolgáltatásokra is felkészült. az itt vásárolt árzk házhozszállításán kívül alakra igazítják a kiválasztott ruhákat, elvállalják a függöny-rojtozást és a tv s más elektromos háztartási cikkek otthoni beszerelését. évente mintegy 200 millió forint forgalomra készül fel az „alföld áruház”, /mti/

bb 55. tiszteletbeli doktorrá avatás keszthelyen

vid/ká-ju hgy

1971. április 3.;

hazánk felszabadulásának 26. évfordulója alkalmából ünnepi tanácsulést tartottak a keszthelyi agrártudományi egyetemen. dr. végh györgy dékán ünnepi beszédet követően dr. belák sándor rektor tiszteletbeli doktorrá avatta dr. kemesy ernő kossuth-díjas nyugalmazott egyetemi tanárt, aranydiplomás agrármérnököt. /mti/

bb 56. műszaki doktoravatás a miskolci nehézipari műszaki egyetemen

vid/ká-ju hgy

1971. április 3.

a miskolci nehézipari műszaki egyetemen - felszabadulásunk előestéjén - nyilvános egyetemi tanácsülés keretében avatták fel az új műszaki doktorokat. dr. zambó jánosnak, az egyetem rektorának megnyitója után a bányász-, a kohász-, és a gépészmérnöki kar dékánja jelentette az egyetemi tanácsnak, hogy a jelöltek eleget tettek az előírt követelményeknek. ennek alapján dr. zambó jános az egyetem rektora valamint a kari dékánok kézfogással fogadták műszaki doktorrá a tizenegy okleveles mérnököt, köztük balla béláné vegyész mérnököt. /mti/

14.20/ju

-53-

bb 52. magyar szónok az oslói nobel-teremben - dr. káldy zoltán püspök nyilatkozata

t tf/gg/ny zs -hgy

1971. április 3.

a béke világtanács küldöttségének tagjaként skandináviában járt dr. káldy zoltán evangélikus püspök, az országos béketanács elnökségének tagja, aki egyben tagja a bvt-nek is. hazakerkezése után nyilatkozott az mti tudósítójának. elmondta, hogy a delegációban két társa volt: jean schaefer, a legnagyobb francia szakszervezeti mozgalom, a cgt egyik vezető személyisége és a lengyel jerzy markiewicz, a bvt titkára. tizenegy napos volt az út, három országban jártak, svédországban, dániában és norvégiában.

- elsődlegesen az volt a küldetésünk - mondta káldy püspök - hogy sokasítsuk, erősítsük a békemozgalom nemzetközi kapcsolatait. behatóan tájékozódhattunk a skandináviai nemzeti béke-mozgalmak, illetőleg egy-egy országon belül működő különböző békeszervezetek munkájáról, s úgy érzem, sikerült abban is szerepet vállalnunk, hogy - közvetítésünkkel - ezek a mozgalmak közelebb kerüljenek egymáshoz. tárgyalásaink fontos témája volt az európai biztonság kérdése, s ennek kapcsán jómagam - a magyar békemozgalom képviselőjeként - tájékoztatást adtam stockholmban, koppenhágában és oslóban a májusra összehívott bvt- közgyűlésről, amely budapesten tanácskozik majd, s napirendi témái közé kerül kontinensünk békéjének és biztonságának ügye is.

- delegációnk harmincnél több alkalommal folytatott megbeszéléseket a vendéglátó országokban. mindhárom fővárosban találkoztunk és tárgyaltunk elsősorban a szakszervezeti mozgalmak vezető képviselőivel. ezeknek az eszmecseréinknek mindenekelőtt az egyetértés adta meg az alaphangját: egyetértés abban, hogy a békeharc nem csupán a nemzetközi élet neves személyiségeinek a dolga, hanem a tömegek ügye, minden jóakaratu ember legszemélyesebb érdeke. koppenhágában például 15-féle olyan szervezet vezetői voltak a tárgyalópartnereink, amely szervezeteknek azonos törekvése, hogy valamiképpen egyengesse az utat a békés holnap-hoz, az emberiség boldogulásához. vannak ezek között a szervezetek között különböző pártok, ifjusági csoportosulások, nőket tömörítő mozgalmak, s a sorból nem hiányzik a keresztyén békebizottság sem. az eszmecserék jól szolgálták a bvt-nek azt a törekvését, hogy a különféle mozgalmak keressenek és találjanak lehetőségeket közös békeakciók szervezésére: a háboru elleni tiltakozásul, a vietnami agresszió megszüntetéséért, a közel-keleti probléma politikai megoldásáért.

/folyt köv/
14.40/ny

-54-

bb 52. / magyar szónok.....folyt/ny

- emlékezetes élményben volt részünk koppenhágában: békedemonstrációt tartottak ottjártunkkor a baloldali és más haladó szervezetek - több mint ötezer embert mozgósított a béketüntetés, amelyhez delegációnk is csatlakozott, jean schaefer beszédet is mondott, ismertette a bvt programját, tevékenységét. ugyancsak rendkívül pozitív tapasztalata volt utunknak, s megítélésünk szerint a béke világtanács növekvő nemzetközi tekintélyét igazolta, hogy vezető politikusok, neves közéleti személyiségek is fogadtak bennünket. stockholmban alkalnunk volt találkozni alva myrdal miniszterasszonnyal, aki a genfi leszerelési értekezleten svédország állandó ensz képviselője, koppenhágában fogadott bennünket helveg petersen dán kulturálisügyi miniszter, a leszerelési ügyek minisztere - s rendkívül hasznos véleménycserét folytattunk az európai béke, a kontinens kiépítendő biztonsági rendszere kérdéseiről. támogatólag fogadták azt a kérésünket, hogy kormányaiknál segítsék elő a biztonsági konferencia érdemi előkészítését.

- programunk során egyházi személyiségekkel is érintkezésbe léptünk, s gyümölcsöző eszmecserét folytattunk arról, hogy a békemunka a vallásos embereknek is szívügye. ,, a keresztyének szerepe és a béke,, címmel oslóban, a nobel-teremben előadást tartottam, s ebben többek között hangot adtam annak a meggyőződésnek, hogy a békéért a világ valamennyi jószándéku emberének össze kell fognia, nem elegendő a három és félmilliárd lélekszámú emberiségből körülbelül egymilliárdra tehető keresztyéneknek a jó szándéka. a norvég sajtó - hiszen ebben az országban elég jelentős szerepe van az egyháznak - igen pozitív értékeléssel fogadta és publikálta ezt a beszédemet.

- úgy érzem - mondta befejezésül dr. káldy zoltán - skandináviai látogatásunk eredményes volt, sikerült jó szolgálatot tennünk azoknak az eszméknek - amelyeket a béke világtanács vall és hirdet, s amelyeket az emberiség jobbik fele mind erőteljesebben támogat. ezek az eszmék: fogjuk le az agresszorok kezét, teremtsünk olyan világot, amelyben minden ország és nép boldogan, békében élhet. /mti/

--

bb 63. Lottó nyeremények

pá/ny hgy

1971. április 3

a 14. heti játékhéten öttalalatos lottószelvény nincs. az egyes osztályokra jutó nyereményösszegek a nyereményilleték levonása után a következők: 4 talalatos szelvény y 41 darab van, a nyeremény egyenként 98 460 forint, 4776 három talalatos szelvény egyenként 423 forintot, 147 424 két talalatos szelvény pedig 17 forintot nyert. /mti/

14.50/ny

-55-

M 1500

bb 53. nemzetközi ifjusági bélyegkiállítás nyílt pécsen

vid-ju ká hgy

1971. április 3.

a kish és az uttorószövetség, a munkaügyi minisztérium és a művelődésügyi minisztérium, valamint a bélyeggyűjtők országos szövetsége - az uttorómozgalom megszületésének negyedszázados évfordulója tiszteletére - pécsen rendezte meg a IX. országos ifjusági bélyegkiállítást. a korábbi országos szemléktől eltérően ez a kiállítást nemzetközi jellegű: a magyar fiatalokon kívül 14 külföldi ország ifju filatelistái is elküldték legszebb, legértékesebb bélyegeiket pécsre. ilyen nagyszabású ifjusági bélyegkiállítás még nem volt Magyarországon.

szombaton ünnepélyes keretek között nyílt meg a nemzetközi bélyegkiállítás. az országoshírű pécsi uttorózenekar köszöntötte a vendégeket, majd szabó ferenc, az uttorószövetség főtitkára méltatta a fiatal filatelisták nagy seregszemléjének jelentőségét és megyitotta a bélyegkiállítást. az ünnepélyen részt vett hartwig danesch, a bélyeggyűjtők nemzetközi szövetsége /fip/ ifjusági bizottságának elnöke, aki egyben a zsűri elnöki tisztét is betöltötte. a szervezőbizottság 130 magyar és külföldi bélyeggyűjtő anyagát fogadta el, s ezeket csaknem háromszáz keretben mutatták be. a zsűri - a tiszteletdíjak mellett - hetvenöt érmet ítél oda a legjobb ifju filatelistáknak.

a bélyegkiállítás április 12-ig lesz nyitva a nagy lajos gimnáziumban, ahol ez idő alatt alkalmi postahivatal működik. az itt látható emléklapot - rajta pécs régi és mai jelképével a törökkori dzsámival és a mecseki tv-torony-nal - emlékbélyegzővel látják el. a kiállítás időszakában kerül sor a dél-dunántúli ifjusági bélyeggyűjtő szakkörök vezetőinek tanácskozására pécsen. /mti/

--

bb 60. április 4-én reggel ,, nyit ,, a libegő

fk-ju zs hgy

1971. április 3.

a XII. ker. tanács építési és közlekedési osztálya közli, hogy a libegő - a műszaki felülvizsgálat befejeztével - 1971. április 4-én reggel 9 órától ismét közlekedik. /mti/

--

15.45/ju

-56-

NA 1520

bb 58. új véradó állomást avattak makón

vid/kz-ju hgy

1971. április 3.

szombaton a makói kórház mellett felavatták a város új korszerű központi véradó állomását. a többmillió forintos beruházással készült egészségügyi létesítményben a jól felszerelt laboratóriumok, a vizsgálók és a konzerváló hűtőkamrák egyaránt megtalálhatók. a makói véradószolgálat eddig mindössze 33 négyzetméter alapterületű helyiségekben működött. az új véradóállomás 640 négyzetméter alapterületű. évente itt térítésmentes módszerrel 1000 liter életmentő vért kívánnak összegyűjteni.

az avatóünnepségen ott volt dr. farádi lászló, az egészségügyi miniszter első helyettese, a magyar vöröskereszt, az országos vérellátó szolgálat és más szervek számos vezetője. /mti/

--

bb 59. hétfőn kezdődnek a szovjet űrkutató napjai

1 ms/fk-ju zs hgy

1971. április 3.

a szovjet űrkutató napjainak eseménysorozata hétfőn a technika házában a mtesz központi asztronautikai szakosztálya, az űrkutató bizottság és a magyar tudományos akadémia cospar bizottsága tudományos ülészszkával kezdődik. dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter megnyitóival. a kétnapos tudományos ülészszak hétfői plenáris ülésén két, nagy érdeklődéssel várt előadás hangzik majd el az mszbt meghívására hazánkban tartozkodó szovjet űrhajós- és tudós küldöttség részéről. v. j. azdovszkij professzor, a delegáció vezetője, az űrbiológia és űrorvostudomány világhírű művelője az ember útja a világűrben címmel ad elő, b. rogyionov professzor pedig a szovjet holdkutató legújabb eredményeit ismerteti a zond 9 és a lunohod 1 automata berendezéseivel folytatott vizsgálatok alapján. ugyancsak a plenáris ülésen kerül sor kónya albert akadémikusnak az interkozmosz programról, barta györgy akadémikusnak, az akadémia cospar bizottsága elnökének a mesterséges holdak segítségével a föld belső szerkezetének kutatásában elért eredményekről szóló előadására. a kétnapos ülészszakon, amely a plenáris ülés után szekció üléseken folytatja munkáját, az űrkutató 22 néves magyar szakembere ad számot az űrkutató eredményeinek a széles közvéleményt érdeklő gyakorlati alkalmazásáról, a magyar eredményekről. /folyt. köv./

14.55/ju

-57-

NA 1530

bb 59. / hétfőn kezdődnek... 1. folyt./-ju

ugyancsak hétfőn délután filipcsenko űrhajós ezredes a néphadsereg központi klubjának nyári helyiségében űrhajósok-ról elnevezett uttoró űrsők tagjaival, a szovjet küldöttség több 1 tagjával pedig a műszaki egyetem fiataljaival találkoznak. a delegáció ezután kétnapos vidéki programot bonyolít le győr-sopron és vas, illetőleg hajdu-bihar-, és csongrád megyében, majd csütörtökön délután 2 órakor részt vesznek a „ szovjet emberek és automaták a világűrben, „ című űrkutatási kiállítás sajtóbemutatóján, valamint az első űrrepülés, gagarin utjának 10. évfordulója alkalmából az építők rózsza ferenc művelődési házában rendezendő ifjúsági nagygyűlésen. a kiállítás megnyitására pénteken kerül sor az iparművészeti múzeumban és ugyancsak pénteken, az újságíró szövetség székházában a vendégek sajtókonferenciát tartanak. /mti/

--

bb 57. több mint ötvénezer hold tavaszi vetés borsodban

vid-kz/tné-ju hggy

1971. április 3.

éjszaka szántanak - nappal vetnek borsod megye termőföldjein. több mint ötszáz erőgép nyomában hasítják az ekék éjszaka is a barázdát, s a friss szántásba nappal már vetik is a magot. ezzel a munkaszervezéssel sikerült elérni, hogy kevdő időjárás kihasználva, az ország legészakibb szántóföldjein szombatig már több mint 50 ezer holdon kerül földbe a mag. a szántás-vetés mellett mind több munkáskezet foglalkoztatnak a gyümölcsösök ápolásával. az állami és szövetkezeti gazdaságok hejőmenti és bodrogi közű, „ gyümölcsfaerdeiben, megkezdték a rügyfakadás előtti permetezéseket. /mti/

--

bb 62. hazaérkezett jugoszláviából ilku pál

k vt/mm-ju zs hggy

1971. április 3.

ilku pál művelődésügyi miniszter, - aki vukasin micsunovicnak, a jugoszláv szövetségi kulturális és oktatási tanács elnökének meghívására látogatott jugoszláviába - visszaérkezett budapestre. /mti/

--

15.00/ju

-58-

M. 15.00

bb 61. a budapesti helyőrségparancsnokság felhívása

1 vt/mm-ju zs hggy

1971. április 3.

vasárnap délelőtt a parlament előtt, az állami zászlónál sorra kerülő zenés őrségváltás idején a gellérthegyen felállított lövegek díszössztűzet adnak. a budapesti helyőrségparancsnokság ezért kéri, hogy 11 óra 45 perctől 12 óra 15 percig a citadella környékén, továbbá a sánc utca, a tigris utca, az alagut utca és a dunapart által határolt körzetben lakók nyissák ki az épületek ablakait, nehogy a díszössztűz következtében betörjenek. /mti/

--

bb 69. nemzetiségi uttorók kulturális szemléje békéscsabán

vid/ká-ju hggy

1971. április 3.

szombaton rendezték meg békéscsabán a nemzetiségi uttorók baráti találkozóját, kulturális szemléjét. az eseményre a vihar-sarok nemzetiséglakta községeiből és városaiból kétszáznál több kispajtás érkezett. az ifjúsági és uttoróházban rendezett találkozón a szlovák, román és szerb nemzetiségi uttorók énekszámokkal, hangszeres produkciókkal, kórusművekkel, népi táncokkal szerepeltek.

a találkozó a gyulai körös nemzetiségi együttes, a battonyai nemzetiségi táncgyüttes és a békéscsabai balassi nemzetiségi táncgyüttes ajándékműsorával zárult. /mti/

--

bb 66. ünnepi megemlékezések a felszabadulás évfordulójáról az iskolákban

1 vt/tné-ju zs hggy

1971. április 3

házánk felszabadulásának 26. évfordulójáról az általános. és a középiskolákban is országszerte megemlékeztek. a tanintézetek többségében szombaton rendeztek műsoros ünnepséget, amelyet sok helyen kisdobos- és uttoró avatással kötettek egybe. /mti/

--

15.10/ju

-59-

M. 15.10

bb. 64. Ünnepségek vidéken hazánk felszabadulásának
26. évfordulója tiszteletére

ö/vid/fm/rj hgy

1971. április 3.

hazánk felszabadulásának 26. évfordulója tiszteletére szombaton országsszerte ünnepségeken emlékeztek meg a magyar nép történelmi sorsfordulójáról.

szolnok megyében, - ahol a tiszta mentén sok nevezetes haditettét hajtottak végre huszonhat évvel ezelőtt a felszabadító szovjet csapatok - számos ünnepi megemlékezésre került sor. szonokon - a városi temetőben nyugvó szovjet hősök sírjánál és a belvárosi hősi emlékműnél - koszoruzási ünnepséget rendeztek. tisztelgett a hős névadó sírjánál a szemjonov kapitány nevét viselő uttörőcsapat. a szovjet hősi emlékművön koszorút helyeztek el a városban tartózkodó tallinni turistacsoport képviselői is.

mezőtúr az ünnepi napra új létesítménnyel gyarapodott: elkészült a megye egyik legszebb, száz személyes szociális otthona. jászberényben, jászapátiban, jászalsószentgyörgyön és jászárokszálláson az új kisz-tagok ünnepélyes fogadalmatételére került sor. jászakiséren a koszoruzási ünnepség után tartották meg az idén először választó fiatalok találkozóját.

a baranya megyei központi ünnepséget a pécsi orvostudományi egyetem új aulájában rendezték meg az mszmp megyei és városi bizottsága, a tanácsokkal és az egyetemmel közösen. dr. domján károly főiskolai tanár, a városi pártbizottság tagja mondott ünnepi beszédet, utána „szabadság! tégy gazdaggá minket”, címmel a felsőoktatási intézmények művészeti együttesei adtak műsort. - a husz éves mecseki bányászvárosban, komlón a kegyelet virágait helyezték el a felszabadulási, valamint a mártírok tiszteletére emelt emlékműnél.

zászlódiszbe öltözve köszöntötte a felszabadulás 26. évfordulóját miskolc, valamint borsod megye többi városa, kazincbarcika, ózd, leninváros, sárospatak. miskolcon, a hősök terén lévő szovjet hősi emlékműnél a megyei és a városi pártbizottság, valamint a megyei és a városi tanács, a kisz, a szak-szervezetek borsod megyei tanácsa, a tömegszervezetek és a diósgyőri nagyüzemek küldötteinek részvételével rendeztek koszoruzási ünnepséget. megkoszoruzták a párt és a tanács, valamint az üzemek képviselői a miskolcon és megyaszón felállított román hősi emlékműveket is. - a miskolci nemzeti színházban este lezajlott ünnepi nagygyűlésen dr. ladányi józsef, a megyei tanács vb elnöke méltatta 1945. április 4. jelentőségét.

/folyt.köv./

15.20 rj

- 60 -

NF 1570

bb. 64. / ünnepségek... 1. folyt./rj

a miskolci nehézipari műszaki egyetem felszabadulási ünnepségén dr. gribovszky lászló tanszékvezető egyetemi tanár mondott beszédet, majd átadták kiváló tanulmányi előmenetele jutalmául jabrik rozália okleveles geológusmérnöknek a felsőoktatási tanulmányi érdemredet. - az ózdi járás kisz-fiataljai emlékturát szerveztek a szőnyi márton-partizáncsoport hangonyi tó partján lévő emlékművéhez.

ózdön és leninvárosban 1200 új kisz-tag tett ünnepélyes fogadalmat.

a vas megyei események közül kiemelkedett az országban utoljára felszabadult nemesmedves községben rendezett koszoruzási ünnepség. az osztrák határmenti kis falu központjában - ahonnan 1945. április 4. - hajnalán a szovjet csapatok rádióhírről adták hazánk teljes felszabadítását, - tavaly emlékművet állítottak „battonya 1944. ix. 23. - nemesmedves 1945. iv. 4.„ felirattal. mellette egy talapzaton t 34-es harckocsi emlékeztet a 26 évvel ezelőtti eseményekre. eredeti helyén áll az a harangláb is, amelynek harangjával jelezték a helyieknek és a környékieknek a felszabadulást. az emlékművön a körmendi járási pártbizottság és tanács, a helyi szervek, a tömegszervezetek, a fegyveres testületek, a fiatalok és a lakosság képviselői helyezték el az emlékezés koszorúit. kegyeletes ünnepség zajlott le sárváron is: az uttörők megkoszoruzták jevgenij alekszandrovics boganjagkov szovjet katona sírját, akinek édesanyjával évek óta személyes kapcsolatot tartanak.

az érdi vörösmarty gimnáziumban rendezett ifjúsági gyűlésen a nagyközség lakóival együtt ünnepelte hazánk felszabadulásának 26. évfordulóját g.sz. csebotarjov, nyugalmazott vezérőrnagy, a ii. ukrán front érd környékén harcoló 316. lövész hadosztályának egykori parancsnoka, valamint v.i. zabobonova krasznojarszki technikus, akinek édesapja i. zabobonov, a szovjetunió hőse, diósd környékén halt hősi halált. novák bélának, a budai járási pártbizottság első titkárának ünnepi beszéde után g.sz. csebotarjov tolmácsolta a szovjet nép üdvözlését hazánk nagy ünnepe alkalmából.

/folyt.köv./

15.30 rj

- 61 -

NF 1570

bb. 64. / ünnepek... 2. folyt./rj

a szovjet vendégek a budai járás vezetőivel együtt ezután érd határába, a dobogó-fennsíkra utaztak, ahol a járás kisz-fiataljai 1980-ra ezer hektáros erdőt telepítenek. a barátság liget érdekessége, hogy a balatonra vezető műút felé eső tisztásán facsemetékből kialakították a pax szót. 150 méter hosszú és 12 méter széles „betűket”, fenyőfa-csemetékből képezték ki, s vörös vad-
rózsa-bokrokkal szegélyezték. a barátság-liget szombati felavatása után a budai járás kétszáz kisz fiatalja tett fogadalmat.

a tolna megyei bonyhádi járásban motoros emlékstafétát indítottak a kisz-fiatalok a vörös hadsereg egykori felszabadító útjára, a tolna megyei hegyháton és völgyében át. - az ünnepi programot kulturális események is színesítették: a tolna megyei állami építőipari vállalat székházában az ország felszabadítását és 26 éves fejlődését szemléltető kiállítást nyílt a szekszárdi liszt ferenc zeneiskolában pedig a megye legjobb diákénekesinek és zenészeinek vetélkedőjét tartották meg. a pamuttextil művek tolnai textilgyárát - amelyet mintegy százmillió forintnyi költséggel korszerűsítettek - szombaton avatták élüzemmé, a kisz-szervezetnek pedig kiváló munkája elismeréseként átadták a kisz központi bizottság vándorzászlaját.

szabolcs-szatmár megye dolgozóinak központi ünnepségére szombaton este a nyíregyházi mórtyusz szigmond színházban került sor, ahol oroszlán, a megyei tanács vb-elnöke méltatta a felszabadulás jelentőségét, a több mint negyedszázad alatt elért eredményeket. az ünnepségen résztvett a kárpátukrajnából és románia szatmári területéről érkezett szovjet és román küldöttség is.

a komárom megyei városok és községek zömében szombaton emlékeztek meg a felszabadulás 26. évfordulójáról. esztergomban, a zászlódiszbe öltözött székelyi -téren ezer új kisz-tagot avattak. komáromban szovjet és csehszlovák vendégek részvételével rendeztek koszorúzási ünnepséget a város központjában lévő felszabadulási emlékműnél. hasonló megemlékezés zajlott le tatán, tatabányán, valamint oroszlányban, a haraszt-hegyen lévő emlékműnél.

a felszabadulásunk 26. évfordulóját szombaton ünnepi tanácsüléseken köszöntötték a zalai községekben. a 74. községi ünnepségen a tanácsstagokon kívül megjelentek a pártszervezetek, a társadalmi szervezetek, a termelőség- és a fogyasztási szövetkezetek képviselői is.

veszprémben több ezer fiatal részvételével ifjúsági nagygyűlésen emlékeztek meg 1945. április 4-ről. rostási józsef, a veszprém megyei kisz-bizottság első titkára mondott beszédet, majd több mint 1200 új kisz-tag tett fogadalmat az ifjúsági szövetség zászlaja előtt.

/folyt.köv-/

15.40 rj

- 62 -

NA 1570

bb 74. e m b a r g ó : 19 óráig!

Ljubljana-i partizán-kórus vas megyében

vid ká bh hgy

1971. április 3.

a második világháború idején alakult ljubljana-i partizán kórus szombaton kétnapos vendégszereplésre vas megyébe érkezett. a legmagasabb szlovén kulturális kitüntetésben részesült férfiak szombaton este nagy sikerrel mutatkozott be körmenden, a művelődési központban. vasárnap szentgottárdon lépnek fel. /mti/

--

bb 75. e m b a r g ó : 20 óráig!

fogadás a nemzetközi nyelvtudományi konferencia résztvevőinek tiszteletére

fe/ zs bh hgy

1971. április 3.

szombaton este az élő nyelvek oktatói nemzetközi szövetsége konferenciája külföldi és hazai résztvevőinek tiszteletére a tit fogadást adott a hotel duna intercontinentalban. a fogadáson megjelent dr. orbán lászló, a művelődésügyi miniszter első helyettese, dr. erdey-gruz tiberius, a magyar tudományos akadémia elnöke, dr. rosta endre, a kki elnöke, dr. ortutay gyula akadémikus, a tit elnöke. /mti/

--

- 63 -

NA 1670

bb 65. szeszélyes április

i sb/gk ie bh hgy

1971. április 3.

időjárásunk - úgy tűnik - már az év kezdetétől meglehetősen szeszélyes, áprilisi jellemvonásokkal szerez sok meglepetést. sajnos még nem merült ki szeszélye, amelyet most elsősorban a földközi-tenger felől észak felé áramló légtömegek ,, programoznak,, ebben a programban is megtalálható a száraz és nedves, az enyhébb és a hűvösebb légtömeg, tehát egyelőre csak ,, jellemében,, változatlan az időjárás, mert továbbra is érvényesül a változékonyság. a szombat délelőtti jelentések is ezt a szeszélyességet mutatták. rendkívül változatos területi eloszlásban borították be a felhők az országot, s több helyről elsősorban szentgotthárdról, keszthelyről esőt, zalaegerszegről és bajáról pedig záport jeleztek. az ország északnyugati részén, miskolcon mérték délben a legmelegebbet; 17 fokos hőmérsékletet mutatott a hőmérő. a tiszántulon általában 15-16 fokos meleget mértek, az ország nyugati határa mentén viszont még meglehetősen hűvös volt. sopronban mindössze 5 fokot jelzett a hőmérő, és szombathely környékén is csupán 10 fokra melegedett fel a levegő.

a földközi -tenger felől érkező változatos légtömegek vasárnapra is sok felhőt hoznak, de kiterjedt esőzéstől nem kell tartani. néhány helyen várható csupán kisebb eső, esetleg zivatar. a vasárnapi kirándulásokat tehát feltehetően nem mossa el az eső. a hőmérséklettel sem lesz különösebb baj, mert az évszaknak megfelelő 14 fokos sokévi átlagot most is eléri, s valószínűleg sok helyen felmelegszik a levegő 18 fokig. a hajnali fagyok már megszűntek, s így a koránkelőknek sem kell 4-9 foknál hűvösebb levegőtől tartaniuk. várható azonban, hogy napközben időnként megélénkül a délkeleti, déli szél./mti/

--

bb 70. uttörő emlékművet avattak a fejér megyei kislángon

vid ká bh hgy

1971. április 3.

szombaton a fejér megyei kislángon a helyi ságvári endre uttörő csapat fiataljai az uttörőmozgalom fennállásának negyedszázados évfordulója alkalmából jubileumi emlékművet avattak. a terméskő alapzaton álló műkö emlékmű körül az uttörők parkot alakították ki./mti/

--

- 64 -

15.45 bh

M

bb 67. ki látta a balesetet?

mm zs bh hgy

1971. április 3.

március 31-én 14 óra 55 perckor budapesten a xiii. kerület újpesti rakpart és a jászai mari tér kereszteződésénél egy piros színű személygépkocsi közlekedési balesetet okozott: a kereszteződésnél lévő padon ülők megsérültek. a brfk közlekedésrendészete kéri azokat, akik látták a balesetet, hogy a körülmények tisztázása érdekében tanukénti meghallgatás végett jelentkezzenek budapest ix. nádasy utca 1-3. 1. emelet 115 szám alatt, vagy telefonon a 341-560/148 mellékállomáson./mti/

--

bb 68. közlekedési balesetek

mm zs bh hgy

1971. április 3.

a xx. kerületben a vörösmarty utca 178 szám előtt nyitrai károlyné 67 éves nyugdíjas lelépett egy mozgó 31-es villamosról, s a kerekek alá került. súlyos sérüléssel szállították kórházba.

a xiii. kerületben a fáy utca és a hajdu utca kereszteződésénél dr. pajor dénes 61 éves nyugdíjas, budapesti lakos személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy teherautóval. a baleset következtében a személygépkocsi vezetője súlyosan megsérült.

a xi. kerületben a budaörsi ut 245 szám előtt juhász györgy 60 éves nyugdíjas, budapesti lakos motorkerékpárjával egy kivilágítatlan utelzáró korlátnak ütközött és az uttesten felborult. a baleset következtében a motorkerékpár vezetője súlyosan megsérült./mti/

--

- 65 -

15.50 bh

M

bb 71. basilides sándor kiállítása miskolcon

vid kz bh hgy

1971. április 3.

szombaton nyílt meg a miskolci galériában basilides sándor festőművész gyűjteményes kiállítása. a galéria összes termében rendezett tárlaton első alkalommal mutatkozott be miskolcon a művész. a kiállítást dr. pogány ö.gábor, a magyar nemzeti galéria főigazgatója nyitotta meg./mti/

--

bb 72. pécsi sebestyén liszt-díjas orgonaművész hangversenye a pannonhalmi bazilikában

vid ká bh hgy

1971. április 3.

a győr-sopron megyei idegenforgalmi hivatal áprilistől

októberig, minden hónap első szombatján orgonahangversenyt rendez az ezer éves pannonhalmi vár bazilikájában. szombaton pécsi sebestyén liszt-díjas orgonaművész adta elő vivaldi, bach, liszt, hindemith orgonára írt legszebb műveit, valamint saját szerzeményét, a himnusz fantáziát./mti/

--

bb 73. győr megyébe érkezett az osztrák kommunista ifjúsági szövetség ,, kis bécsi,, együttese

vid ká bh hgy

1971. április 3.

e m b a r g ó : 19 óráig!

a kisz központi bizottságának meghívására szombaton hazánkba érkezett az osztrák kommunista ifjúsági szövetség ,, kis bécsi,, együttese. a bécsiek 32 tagu együttese szombaton este a győr-sopron megyei pér község művelődési házában lépett színpadra.

az előadás után baráti találkozón ismerkedtek egymással a helyi és az osztrák fiatalok./mti/

--

- 66 -

15..55 bh

MT 16¹⁵

bb 76. kiosztották a győr-sopron megyei felszabadulási pályázat irodalmi és művészeti díjait

vid ká bh hgy

1971. április 3.

hazánk felszabadulásának 26. évfordulója alkalmából az mszmp győr-sopron megyei, győri városi bizottsága, a megyei tanács, a hazafias népfront megyei és városi elnöksége, valamint a kisz győr-sopron megyei bizottsága irodalmi és képzőművészeti pályázatot hirdetett.

a pályázat ünnepélyes eredményhirdetésére szombaton győrről a technika házában került sor. ez alkalommal csaknem százezer forint összegű jutalmat adtak át a pályázat legjobbjainak./mti/

--

bb 77. e m b a r g ó : 17 óráig!

józsef attila irodalmi ünnepek makón

vid ká bh hgy

1971. április 3.

az idei makói józsef attila irodalmi ünnepek alkalmából szombaton a vörös csillag filmszínházban rendezték meg az általános iskolások józsef attila szavalóversenyét. hét oktatási intézmény 16 legjobb versmondója lépett dobogóra. a legjobbakat verseskötetekkel, illetve könyvvásárlási utalványokkal jutalmazták.

makón a költő nevét viselő muzeumban ugyancsak szombaton nyílt meg a józsef attila emlékkiállítás. a tárlókban a költő kéziratait, fényképeit és makói tartózkodására utaló egyéb dokumentumokat tekinthetnek meg az érdeklődők./mti/

--

- 67 -

MT 16¹⁵

bb. 64. / ünnepek 3. folyt./rj

heves megyében is gazdag ünnepi programmal méltatták hazánk felszabadulásának 26. évfordulóját. az egrai dobó istván szakközépiskolában ifjúsági klubot avattak, a gárdonyi géza gimnáziumban pedig kisz- napot rendeztek. petőfibányán a mátraaljai szénbányák gépiüzemének fiataljai átvették - immár harmadik ízben - a kisz központi bizottságának vörös vándorzászlaját. füzestabonyban új kisz-tagokat avattak, viszontán pedig az ünnepi megemlékezéssel együtt választói gyűlést is rendeztek, amelyen szabó imre, a detki szabadság tsz elnöke, országgyűlési képviselőjelölt volt az ünnepi szónok. a csuvas autonóm szovjet szocialista köztársaság vezetői - a testvérkapcsolatok jegyében - táviratban köszöntötték heves megye dolgozóit a felszabadulás évfordulója alkalmából.

békés megye városaiban és falvaiban az uttorok és a kisz-fiatalok ünnepi csapatgyűléseket, kisz-taggyűléseket rendeztek. kiemelkedő esemény zajlott le békéscsabán, ahol a megyei kisz-bizottság diszünnepején jelen volt noel sirit, a venezuelai kommunista ifjúsági szövetség központi bizottságának titkára és jodok simma, az osztrák ifjúsági szövetség titkára is.

salgótarjánban a párt-, állami-, és tömegszervezetek, valamint az üzemek képviselői megkoszorúzták a tanácsköztársaság tényleg felszabadulási emlékművet, valamint a lenin-téri szovjet hősi emlékművet. az emlékezés virágait helyezték el a város határában emelt obeliszknél is, ahol 1944 decemberében az első szovjet katonák salgótarján földjére léptek. - este a józsef attila művelődési központban diszünnepején rendeztek, amelyen dr. tóth istván, a városi tanács vb elnöke köszöntötte salgótarjánban dolgozóit április 4. alkalmából. - a felszabadulás évfordulója jegyében zajlott le az uttor énekkarok salgótarjánban megrendezett megyei dalostalálkozója is. a nap folyamán nyolc nógrád megyei helységben megtartott választási gyűléseken szintén megemlékeztek 1945. április 4.-ről.

/folyt.köv./

16.45 rj

- 68 -

17.17.10

bb. 64. / ünnepek 4. folyt./rj

szegezen, a belvárosi temetőben koszorúzási ünnepején rendeztek a hazánk felszabadításakor hősi halált halt román harcosok emlékművénél. az emlékezés virágait helyezték el a dugonics temetőben nyugvó szovjet katonák sírjain is. kegyeletes ünnepek zajlottak le a széchenyi-téri két szovjet hősi emlékműnél, amelyeket megkoszorúztak a csongrád megyei, a szegedi, a szegedi járási párt-, állami és társadalmi szervezetek, a fegyveres testületek, az üzemek, a tszek, valamint az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet alakulatok képviselői, és a csongrád megyébe érkezett temes megyei delegáció tagjai is.

dunaujvárosban az új kisz-tagok fogadalomtételével és az ifjugarða seregszemléjével kezdődtek meg az ünnepi megemlékezések. délután hálafestéke érkezett az óvárosi szovjet hősi emlékműhöz, amelyet a város üzeminek, intézményeinek, tömegszervezeteinek képviselői megkoszorúztak. este a bartók béla művelődési házban tartott ünnepején dr. illyés józsef, a városi tanács vb. titkára mondott beszédet. utána sárosi józsef, a városi pártbizottság első titkára átadta a párt felszabadulási vöröszászlait az 1969. októberétől 1970. december végéig tartott felszabadulási verseny legjobb vállalatának: a dunai vasműnek, - legjobb intézményének: a barátság általános iskolának, - és legjobb hivatalának: a dunaujvárosi tanácsnak.

a somogy megyei általános és középiskolákban, valamint a felsőfoku tanintézetekben „felszabadulási órákon”, emlékeztek meg a történelmi évfordulóról. ezen a napon a megye középiskoláiban, ipari tanuló intézeteiben és az üzemekben, intézményekben mintegy ezeröttszáz új kisz-tag fogadalomtételére is sor került.

kaposvárrott szombaton kezdődött meg az oleg kosevoj ifjugarða zászlóalj kétnapos szemléje.

/folyt.köv./

16.55 rj

- 69 -

17.17.10

bb. 64. / ünnepségek... 5. folyt./rj

koszoruzási ünnepséget rendeztek debrecenben, a felszabadulási emlékműnél, valamint a szovjet és a román hősök emlékműveinél is. a déri muzeumban kiállítás nyílt a megyeszékhely felszabadulás utáni fejlődéséről.

este díszünnepséget rendezett a csokonai színházban az mszmp hajdu-bihar megyei és debreceni városi bizottsága, a megyei és a városi tanács, valamint a hazafias népfront megyei és debreceni városi bizottsága. jelen volt az ünnepségen - ionecu constantinnek, a román kommunista párt bihar megyei bizottsága titkárnak vezetésével - a felszabadulási ünnepségekre debrecenbe érkezett román delegáció.

hazánk felszabadulásának 26. évfordulója alkalmából koszoruzási ünnepségeket rendeztek győr-sopron megyében is; többek között győrött, a városi tanácsház előtti szovjet hősi emlékműnél, a győr határában nyugvó román hősök sírjainál és sopronban, a május 1. téri szabadság emlékműnél. a központi ünnepségre a győri rába filmszínházban került sor, ahol lakatos lászló az mszmp győr-sopron megyei bizottságának titkára mondott beszédet.

díszünnepséget rendeztek a székesfehérvári vörösmarty színházban is, ahol fejér megye vezetőinek, a város dolgozóinak, valamint ifjúságának képviselői előtt dr. tilinger istván, a székesfehérvári városi tanács vb. elnöke. méltatta a felszabadulás jelentőségét. /mti/

..-

bb 78. megnyílt czóbel béla gyűjteményes kiállítása a műcsarnokban

t fe/gg zs bh la

1971. április 3.

szombaton a műcsarnokban megnyílt czóbel béla kossuth-dijas kiváló művész retrospektív kiállítása.

ormos tiber, a műcsarnok igazgatója meleg szavakkal köszöntötte a 88 éves mestert, s köszönetet mondott a hazai és külföldi műgyűjtőknek, a nemzeti galériának, hogy az alkotásokat a kiállítás rendelkezésére bocsátották. ezt követően dr. németh lajos, a művészettörténet tudományok doktora mondott ünnepi beszédet.
/folyt. köv./

- 70 -

17.50 bh

MF 1800

bb 78. /megnyílt czóbel béla ... folyt./ bh

- czóbel béla életműve a haladó modern magyar festészet szimbóluma, élő kötelék a nagybányaiaktól, a nyolcakon, a képzőművészek új társaságán, az európai és a szentendrei iskolán át napjainkig, hirdetője a haladó magyar művészet folytonosságának.

- czóbel béla a kiállítás megnyitása után elmondta:

- itt a műcsarnokban látható alkotásaim csak egy részét képezik munkáimnak, hiszen a két világháborúban sok-sok képem elpusztult. nagy öröm számomra, hogy ezzel a ,, foghíjas,, gyűjteménnyel a képzőművészet barátai elé léphetek. ami terveimet illeti: tisztítom palettáimat, szeretnék tovább dolgozni, mert korunkban sok olyan utat látok, amit érdemes a festészet nyelvén megörökíteni./mti/

..-

bb 79. a második országos bábfórum - debrecenben

vid fm bh la

1971. április 3.

a népművelési intézet, valamint a debreceni és a hajdu-bihar megyei művelődési központ rendezésében szombaton elek sándorné, a megyei tanács népművelési csoportvezetője nyitotta meg a művész moziban a 11. országos debreceni bábfórumot. az országos tapasztalatcserén a bábcsoportok vezetőin, a szakkörök irányítóin kívül résztvesz a budapesti ,,astra,, a pécsi ,, bóbita,, a kecskeméti ,, ciróka,, a miskolci ,, ciklon,, és a debreceni ,, ludas matyi,, bábegyűjtés. a megnyitó után a jelenlévők megtekintették toth sándorné horányi ilusnak, a ,,a népművészet mesteré,, -nek bábkiallítását.

a 11. országos bábfórumon résztvevő együttesek vasárnap, hétfőn és kedden legszebb műsoraikat mutatják be, amelyek után szakmai vitát tartanak./mti/

..--

18.00 bh

- 71 -

MF 1800

bb. 80. ünnepélyesen felvonták az állami zászlót

t/vt/rj zs la

1971. április 3.

hazánk felszabadulásának 26. évfordulója alkalmából szombaton délután a parlament előtti kossuth lajos téren ünnepélyes külsőségek között, katonai tiszteletadással felvonták az állami zászlót. kürtszó jelezte a katonai előljáró, pesti endre vezérőrnagy, budapesti helyőrségparancsnok érkezését, aki meghallgatta a csapatzászlóval felsorakozott diszegység parancsnokának jelentését, majd - a rákóczi induló hangjai közben - ellépett a diszegység előtt és üdvözölte a katonákat. az állami zászlót ezután diszörök kíséretében vitték az árbóchoz és a himnusz hangjai, valamint a diszegység tiszteletadása közepette vonták fel az árbócrudra.

az ünnepi aktus befejezéseként a diszegység és a zenekar diszmenetben vonult el az állami zászló előtt, ahol katonák, rendőrök és munkások állnak diszörséget.

zászlófelvonási ünnepség volt délután a gellérthegyen is, a felszabadulási emlékműnél. itt a nemzeti lobogót és a nemzetközi munkásmozgalom vörös zászlaját vonták fel, ugyancsak katonai tiszteletadással. /mt1/

--

bb. 81. választási gyűlések bács-kiskun és békés megyében

ö/vid/fm rj la

1971. április 3.

szombaton bács-kiskun megyében is megkezdődtek a választási előkészületek újabb fontos eseményei, a választási gyűlések. a csengődi művelődési házban megtartott politikai gyűlésen régi képviselő, kelemen sándor volt a szónok, akit kilenc község most újra jelölt az országgyűlésbe. az ispánovits márton képviselőjelölt kerületéhez tartozó kilenc falu egyikében, a határmenti kelebián dr. glied károly, a megyei tanács vb. elnökhelyettese mondott beszédet. választási gyűlés volt a kiskunsági új „olajfaluban”, szankon is, ahol katanics sándor, a kiskunhalmasi járás pártbizottság titkára volt a szónok.

/folyt.köv./

18.26 rj

- 72 -

NA 1850

bb. 81. választási gyűlések... t. folyt./rj

békés megyében is megkezdődtek a választások. szombaton többek között a mezőberényi aranykalász tsz tagjaival tartott közötti vácsy dániel tanácsstagjelölt, aki elsősorban az életmiszergazdaság szervezéséről, a természetközvetkezeti mozgalom időszerű problémáiról tájékoztatta a kollektív gazdaság tagjait. /mt1/

bb. 82. időjárásjelentés

tr bh la

1971. április 3.

a meteorológiai intézet jelenti, szombaton este:

változóan, enyhe idő

várható időjárás vasárnap estig:

változóan felhős, párás, enyhe idő, szóróványos esővel, esetleg zivattal. mérsékelt, időnként élénk, déli szél. a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 13-18 fok között. /mt1/

--

bb. 83. ünnepi előadás az operaházban

t bc/tr zs bh la

1971. április 3.

hazánk felszabadulása 26. évfordulójának előestéjén az állami operaházban ünnepi előadáson mutatták be madách-ránki: az ember tragédiája című misztérium-operát.

az ünnepi előadáson résztvett aczél györgy, az mszmp kb titkára, kállai gyula, az országgyűlés elnöke, az mszmp politikai bizottságának tagjai, kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke, bondor józsef, dr. korom Mihály, Lázár györgy, dr. szabó zoltán, vályi péter, a kormány tagjai, dr. beresztóczy miklós, az országgyűlés alelnöke, puja frigyos, a külügyminiszter első helyettese, bencsik istván, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára, s a politikai és a társadalmi élet sok más vezető személyisége. jelen volt az előadáson a budapesti diplomáciai képviselők sok vezetője. résztvettek az előadáson v. jazdovszkij professzor vezetésével az mszbt meghívására hazánkban tartózkodó szovjet úrhajós és tudós küldöttség tagjai is.

a magyar és a szovjet himnusz ethangzása után tukács miklós, az operaház igazgatója üdvözölte az ünnepi előadáson megjelenteket. /mt1/

- 73 -

- v e g e

- 73 -